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1. OSNIVANJE I DELATNOST 
 
Privredno društvo “A/D/Tamnavaput”, Ub, je akcionarsko društvo / društvo sa 
ograničenom odgovornošću. Društvo je osnovano 27.03.2003. godine.  
 
Sedište društva je Ub Prvog Maja 126 
Osnivač društva su fizička i pravna lica sa sledećom strukturom: 
(CRHOV od 23.04.2012.) 
 
Akcije u vlasništvu fizičkih lica 18.984 
Akcije u vlasništvu pravnih lica 12.423 
Zbirni (kastodi) račun 5.329 
Ukupno: 36.736 
 
Matični broj 07291582, PIB 101350740 
 
Pretežna delatnost Društva je 4211 izgradnja saobraćajnica 
 
Organi društva su Odbor Direktora i skupština društva. 
 
Zakonski zastupnik Društva je Vladimir Minić. 
 
Na kraju 2015. godine, Društvo je imalo 3 zaposlena radnika. 
 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

2.1  Izjava o usklađenosti u 2015 Društvo je razvrstano u mikro preduzeće 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih 
izveštaja navedene su u Napomeni 3. Ove politike su konzistentno primenjene na sve 
prikazane godine, osim ako nije drugačije naznačeno.  
 
Priloženi finansijski izveštaji predstavljaju redovne finansijske izveštaje Društva za 
2015. godinu. Društvo nema zavisna društva i ne sastavlja konsolidovane finansijske 
izveštaje.  
 
Finansijski izveštaji su prikazani u RSD, koji je u isto vreme i funkcionalna valuta 
Društva. Iznosi su iskazani u RSD, zaokruženi na najbližu hiljadu osim ako nije 
drugačije naznačeno.  
 
Sadržina i forma obrazaca finansijskih izveštaja i sadržina pozicija u obrascima je 
propisana Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna 
društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik RS", br. 95/2014 i 144/2014).  
 
Kontni okvir i sadržina računa u Kontnom okviru propisana je Pravilnikom o 
kontnom okviru i sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i 
preduzetnike ("Sl. glasnik RS", br. 95/2014 - u daljem tekstu: Pravilnik o kontnom 
okviru).  
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Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI za MSP zahteva primenu 
izvesnih ključnih računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da rukovodstvo 
koristi svoje prosuđivanje u primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje 
zahtevaju prosuđivanje većeg stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima 
pretpostavke i procene imaju materijalni značaj za finansijske izveštaje obelodanjeni 
su u napomeni 2.2. 
Ovi finansijski izveštaji odobreni su od strane Vladimira Minića, zakonskog 
zastupnika privrednog društva, 27.02 2016.godine. 
 
Reviziju finansijskih izveštaja za 2014. godinu izvršilo je Privredno društvo za 
reviziju “Srbo Audit”doo Beograd  i izrazilo pozitivno mišljenje 
 
2.2. Pravila procenjivanja 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti osim ako 
drugačije nije navedeno u računovodstvenim politikama koje su navedene u daljem 
tekstu. 
 
2.3. Zvanična valuta izveštavanja 
 
Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je 
funkcionalna valuta Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji 
u Republici Srbiji. Osim ako nije drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u 
dinarima zaokruženi u hiljadama. 
 
2.4 Korišćenje procenjivanja 
 
Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje 
zahteva od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih 
pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, kao i 
prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su 
zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim informacijama raspoloživim na 
dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i razumno u datim 
okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira pretpostavka o vrednosti sredstava i 
obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih informacija. Stvarna 
vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj 
način. 
Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih 
provera. Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su 
revidirane, u slučaju da procena ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem 
su revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće 
periode. 
Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati 
najznačajniji efekat na iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u 
okviru sledećih napomena: 
 
 Napomena 3.7 – Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme, 
 Napomena 3.7 – Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine, 
 Napomena 3.13 – Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja, 
 Napomena 47 (a) – Rezervisanja po osnovu sudskih sporova, 
 Napomena 3.15 - Penzije i ostale naknade zaposlenima 
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2.5 Uporedni podaci  
 
Uporedne podatke čine pojedinačni finansijski izveštaji za godinu koja se završila 31. 
decembra 2014. pripremljeni u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u 
Republici Srbiji.  

3. OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE 
 
Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim 
periodima prezentiranim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima. . 
 
3.1. Konsolidacija 
 
Priloženi finansijski izveštaji predstavljaju pojedinačne finansijske izveštaje Društva, 
a Društvo nema obavezu sastavljanja konsolidovanih finansijskih izveštaja  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
3.2. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“) 
Finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja (“going 
concern” konceptom), koji podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u 
doglednoj budućnosti. 
 
3.3. Poslovne promene u stranoj valuti 
 
Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute 
utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne 
promene.  
Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem 
kursu valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom 
osnovu iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata 
ugovorene zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 
Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su: 
 
Valuta 2015. 2014. 
CHF         112.5230 100,5472 
USD         111.2468 99,4641 
EUR         121.6261 120,9583 
 
3.4. Finansijski instrumenti 
Klasifikacija 
Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska 
sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu 
uspeha, krediti i potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva 
koja se drže do roka dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska 
sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u 
momentu inicijalnog priznavanja.  
 
Krediti i potraživanja 
 
Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili 
utvrdivim rokovima plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. 
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Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci 
nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva. 
 
Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih 
potraživanja.  
 
Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene 
popuste, kao i za ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti 
pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja za koje 
postoji objektivan dokaz da su obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva 
procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u 
bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena.  
 
Kratkoročni finansijski plasmani se sastoje velikim delom od pozajmica datim drugim 
pravnim licima.  
Dugoročni krediti se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno u visini datih 
sredstava. Na dan bilansa stanja krediti su iskazani po amortizovanoj vrednosti 
korišćenjem ugovorene kamatne stope, umanjenoj za eventualnu ispravku vrednosti 
po osnovu obezvređenja. U slučaju kada se proceni da postoji objektivan dokaz da su 
krediti obezvređeni, Društvo vrši procenu nadoknadivog iznosa kredita, a iznos 
gubitka nastao po osnovu umanjenja vrednosti plasmana evidentira se u bilansu 
uspeha u okviru ostalih rashoda. 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 
U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se 
podrazumevaju gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko 
likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 meseca. 
 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 
 
Finansijska sredstva raspoložive za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja 
su naznačena kao raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao krediti i 
potraživanja, finansijska sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po 
fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. 
Finansijska sredstva raspoložive za prodaju su plasmani za koje postoji namera 
držanja u neodređenom vremenskom periodu, koji mogu biti prodate zbog potrebe za 
likvidnošću ili usled promene kamatnih stopa, deviznih kurseva ili tržišnih cena. 
Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, 
ukoliko su sa fiksnim rokom dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se 
vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom metoda efektivne kamatne stope.  
 
 
Vrednovanje po fer vrednosti 
 
Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, 
ili obaveza izmirena, između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne 
transakcije.  
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Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja 
i ostalih modela vrednovanja koje Društvo koristi.  
Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je 
približno jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju 
gotovinu, kao i potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu 
fiksnu kamatnu stopu. 
 
Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih 
novčanih tokova uz korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da 
usled prirode poslovanja Društva i njegovih opštih politika, nema značajnih razlika 
između knjigovodstvene i fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza. 
 
Obezvređenje finansijskih sredstava 
 
Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih 
gubitaka koji nastaju, jer kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U 
proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, 
Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i 
promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje 
kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja su 
naplaćena može da se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno 
da se odrazi na rezultate poslovanja.  
 
Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko 
računa ispravke vrednosti donosi Direktor Društva. 
 
Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila 
uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao 
nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o 
direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi Direktor Društva. 
 
Finansijske obaveze 
 
Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja 
poštenu vrednost primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske 
obaveze se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne 
kamatne stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 
Amortizovana vrednost finansijske obaveze je iznos po kome se obaveze inicijalno 
vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu 
amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.  
 
Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u 
zemlji. Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku 
poslovnog ciklusa Društva odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon 
datuma bilansa stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne.  
 
Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj 
protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali 
po osnovu primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao 
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finansijski prihodi, odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi i rashodi 
za efekte revalorizacije primenom stope rasta cena na malo.  
 
Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta 
na drugoga. 
 
Obaveze iz poslovanja 
 
Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po 
nominalnoj vrednosti. 
 

3.5. Upisan a neuplaćen kapital 
Prema odredbama člana 4. Pravilnika o kontnom okviru kao Upisani neuplaćeni 
kapital iskazuju se iznosi upisanih a neuplaćenih akcija ili upisanih a neuplaćenih 
udela.  
 
Neuplaćeni upisani kapital se početno vrednuje po nominalnom (upisanom) iznosu. U 
slučaju kada se kapital upisuje u stranoj valuti vrši se preračun po zvaničnom 
srednjem kursu odnosne valute na dan upisivanja.  
 
Naknadno vrednovanje se vrši po nominalnom (upisanom) iznosu, korigovanom za: 

 iznose revalorizacije, ukoliko je ona predviđena ugovorom o osnivanju i  
 promene kursa strane valute, ukoliko je kapital upisan u stranoj valuti.  

 
3.6. Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja su nemonetarna sredstva (ne predstavljaju opipljiva fizička 
sredstva) kao što su goodwill, patenti, licence, koncesije, zaštitni znakovi, žigovi, 
računovodstveni softveri, franšize, ulaganja u razvoj novih proizvoda, procesa i 
uređaja, autorskih prava i drugo. Za ova sredstva postoji verovatnoća da će u periodu 
dužem od jedne godine generisati ekonomske koristi u iznosu koji premašuje 
troškove.  
Nematerijalna ulaganja se vrednuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Nakon 
početnog priznavanja, nematerijalna ulaganja se iskazuju po nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja.  
 
Naknadni troškovi po osnovu ulaganja u nematerijalna ulaganja se mogu 
kapitalizovati samo u slučaju kada se mogu očekivati buduće ekonomske koristi od 
sredstva na koje se oni odnose. Svi ostali troškovi predstavljaju rashod perioda u 
kojem su nastali. 
 
Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja počinje od narednog meseca u odnosu 
na mesec u kojem je nematerijalno ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za 
obračun amortizacije čini nabavna vrednost umanjena za preostalu, rezidualnu 
vrednost. Ako preostala vrednost čije materijalno značajna, ne uzima se u obzir 
prilikom obračuna amortizacije, odnosno ne umanjuje osnovicu za amortizaciju. 
Nematerijalna ulaganja amortizuju se putem roporcionalne metode u roku od pet 
godina, uz korišćenje amortizacione stope od 20%.  
 



 

  8

Metod amortizacije, korisni vek i rezidualna vrednost se procenjuju na kraju svakog 
izveštajnog perioda i kada je to potrebno vrši se njihova korekcija. 
 
3.7. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 
akumuliranu ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja. Početno merenje 
nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. 
Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom sredstvu.  
 
Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je 
verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u 
Društvo i ako se izdaci za to sredstvo mogu pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, 
postrojenja i opreme tokom godine evidentirane su po nabavnoj vrednosti koju čini 
faktura dobavljača uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove dovođenja 
sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti.  
 
 
Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih 
prihoda. Gubici po osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme 
terete ostale rashode.  
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom 
metodu primenom amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost 
nekretnina, postrojenja i opreme amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku 
veka upotrebe. Amortizacija sredstava aktiviranih u toku godine se obračunava kada 
se sredstva stave u upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma nabavke 
na nabavnu vrednost. 
 
Primenjene godišnje stope amortizacije su :za svako osnovno sredstvo posebno na 
osnovu procenjenog veka trajanja 
Primenjene godišnje stope amortizacije su : 

Sredstvo Procenjeni vek 
trajanja u godinama 

Stopa % 

Građevinski objekti 50 1-2.5 
Proizvodna oprema 50 1-10 
Putnička vozila 10 1-10 
Kompjuterska oprema 5 20 
Kancelarijska oprema 20 1-10 

 
Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na 
prethodnom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju 
i promenama na koje utiče veliki broj ekonomskih ili industrijskih faktora. 
Adekvatnost određenog korisnog veka trajanja se preispituje na godišnjem nivou ili 
kada god postoji indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su edstavljali 
osnov za određivanje korisnog veka trajanja. 
 
3.8. Investicione nekretnine  
 
Investiciona nekretnina je nekretnina (zemljište ili zgrada ili deo zemljišta ili zgrade) 
koju društvo kao vlasnik drži radi ostvarivanja zarade od izdavanja nekretnine ili radi 
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uvećanja vrednosti kapitala ili radi i jednog i drugog a ne radi: a) upotrebe za 
proizvodnju ili snabdevanja robom ili pružanje usluga ili za potrebe administrativnog 
poslovanja ili b) prodaje u okviru redovnog poslovanja. 
 
Početno merenje investicione nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po 
nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja, ukoliko je investiciona nekretnina izgrađena u 
sopstvenoj delatnosti. Pri početnom merenju, zavisni troškovi nabavke uključuju se u 
nabavnu vrednost ili cenu koštanja. 
Ako se naknadno merenje, posle nabavke, vrši po metodu poštene vrednosti tada se ne 
vrši obračun amortizacije investicionih nekretnina. 
 
3.9. Biološka sredstva 
 
Biološka sredstva jesu žive životinje i biljke, koja se kao deo stalnih sredstava 
razlikuje od ostalih sredstava jer ima sposobnost biološke transformacije koji ima za 
rezultat rast, odnosno povećanje količine ili proizvodnju poljoprivrednog proizvoda. 
Biološke transformacije imaju za rezultat više vrsta fizičkih promena, kao što su rast, 
degeneracija, proizvodnja i razmnožavanje, od kojih se svaka može uočiti i izmeriti. 
 
Biološka sredstva u procesu poslovanja ulaze celokupnom vrednošću ali se u jednom 
poslovnom ciklusu ne troše, već se njihova vrednost usled fizičkog i moralnog 
rabaćenja smanjuje, ali do kraja veka trajanja zadržava svoj oblik. 
 
Biološka sredstva se procenjuju prilikom pribavljanja i početnog priznavanja po 
tržišnoj vrednosti umanjenoj za troškove prodaje.  
 
Smanjena vrednost bioloških sredstava na osnovu procenjivanja po tržišnoj vrednosti 
iskazuju se na poziciji rashoda, a povećana vrednost na poziciji prihoda u istom 
obračunskom periodu. 
 
Ukoliko se utvrdi da na datum bilansiranja nije moguće utvrditi poštenu vrednost 
bioloških sredstava tada se ona iskazuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja 
umanjenoj za ukupnu amortizaciju i ukupne gubitke zbog obezvređivanja. 
 
3.10.  Dugoročni finansijski plasmani  
 
Učešća u kapitalu predstavljaju dugoročna finansijska ulaganja u kapital drugih 
pravnih lica (banaka, osiguravajućih društava, akcionarskih društava i društava sa 
ograničenom odgovornošću), koja su dugoročnog karaktera a nisu pribavljena s 
namerom da se prodaju u bliskoj budućnosti. Takođe u okviru dugoročnih finansijskih 
plasmana iskazuju se: dugoročni krediti zavisnim, povezanim i drugim pravnim 
licima, dugoročni krediti dati radnicima, hartije od vrednosti koje se drže do dospeća i 
ostali dugoročni plasmani. 
 
Navedeni plasmani predstavljaju finansijska sredstva koja se prilikom početnog 
priznavanja mere po njihovoj nabavnoj vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost 
nadoknade koja je data za njih. Troškovi nastali u vezi ulaganja u plasmane se 
uključuju u početno merenje svih finansijskih sredstava. 
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Prema metodi učešća, ulaganje se prvo iskazuje po nabavnoj vrednosti, a iskazana 
vrednost se povećava ili smanjuje tako da se prizna udeo ulagača u dobitku ili gubitku 
korisnika ulaganja nakon dana sticanja. 
 
Korekcije iskazanog iznosa vrše se i zbog promena u investitorovom 
proporcionalnom interesu, u korist ulaganja koja su nastala usled promena u kapitalu 
korisnika ulaganja a koje nisu bile uključene u bilans uspeha. Takve promene 
uključuju promene nastale iz revalorizacije nekretnina, postrojenja, opreme i 
investicija, iz razlika prevođenja stranih valuta i iz usklađivanja razlika proizašlih iz 
poslovnih kombinacija. 
 
3.11. Zalihe 
 
Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga 
koja je niža. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u 
normalnim uslovima poslovanja nakon umanjenja cene za troškove prodaje. 
 
Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za 
zavisne troškove nabavke. Cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda 
čine direktni troškovi materijala i zarada i pripadajući deo opštih troškova 
proizvodnje. Nedovršena proizvodnja i gotovi proizvodi koji se odnose na konzumna 
biološka sredstva i poljoprivredne proizvode su vrednovani po fer vrednosti. 
Obračun izlaza (utroška) zaliha materijala vrši se po metodi prosečne ponderisane 
cene/FIFO.  
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha robe u slučajevima kada 
se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. 
Oštećene zalihe robe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u 
potpunosti otpisuju. Ispravka vrednosti - obezvređenje zaliha vrši se za materijal i 
rezervne delove koji su bez promena duže od 1 godine. 
 
 
3.12. Stalna sredstva namenjena prodaji 
 
Stalna sredstva namenjena prodaji predstavljaju specifičan oblik obrtne imovine, koja 
se računovodstveno obuhvata u skladu sa MSFI 5 i predstavljaju sredstva koja su 
inicijalno (prilikom nabavke) klasifikovana kao stalna, ali nakon donošenja odluke o 
prodaji, reklasifikuju se kao obrtna imovina. 
 
Stalno sredstvo priznaje se kao stalno sredstvo namenjeno prodaji, ako entitet očekuje 
da će njegovu knjigovodstvenu vrednost povratiti prodajom, a ne nastavkom 
korišćenja za obavljenje delatnosti. Da bi sredstvo moglo da se klasifikuje kao 
sredstvo namenjeno prodaji, potrebno je da bude dostupno za momentalnu prodaju u 
svom trenutnom stanju i da njegova prodaja bude vrlo verovatna. 
 
Stalna sredstva namenjena prodaji vrednuju se po nižoj vrednosti od: 

 knjigovodstvene (sadašnje) vrednosti 
 fer vrednosti umanjene za troškove prodaje 

 
Razlika između eventualno više knjigovodstvene vrednosti i niže fer vrednosti 
priznaje se kao rashod perioda, po osnovu obezvređenja. 
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3.13. Potraživanja 
 
Potraživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se vrednost u 
fakturi iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po kursu 
Narodne banke Srbije važećem na dan transakcije (promptni kurs). Promene deviznog 
kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao kursne 
razlike u korist prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja iskazana u stranoj valuti na 
dan bilansa preračunavaju se prema važećem zaključnom kursu Narodne banke Srbije 
a kursne razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. 
 
Trajni - direktan otpis potraživanja vrši se za sva potraživanja kada je izvesno da ne 
mogu biti naplaćena u slučajevima prinudnog poravnanja, vanparničnog postupka, 
nastupa zastarelosti, konačne sudske odluke ili drugog konačnog sudskog akta kao i u 
drugim slučajevima kada Društvo poseduje verodostojan dokaz. 
 
Ispravka vrednosti potraživanja-indirektan otpis vrši se za sporna potraživanja čija je 
naplata pokrenuta sudskim putem ili za sumnjiva potraživanja kada postoji izvesnost 
da naplata celog ili dela potraživanja više nije verovatna. Prema poreskim propisima 
ispravka vrednosti se ne priznaje za potraživanja od dužnika kojima društvo 
istovremeno duguje. 
 
Iznos ispravke vrednosti - indirektan otpis, odnosno trajnog – direktnog otpisa 
utvrđuje se na predlog komisije za popis odlukom upravnog odbora Društva. 
 
 
3.14. Lizing 
 
Po osnovu ugovora o lizingu Društvo se pojavljuje kao korisnik lizinga. Društvo 
klasifikuje lizing kao finansijski u slučaju kada je ugovorom regulisano da se u osnovi 
svi rizici i koristi po osnovu vlasništva nad predmetom lizinga prenose na korisnika 
lizinga. Svi ostali ugovori o lizingu se klasifikuju kao ugovori o operativnom lizingu. 
Lizing ugovori koji se odnose na vozila uglavnom predstavljaju operativni lizing. Sva 
plaćanja tokom godine po osnovu operativnog lizinga, evidentirana su kao trošak u 
bilansu uspeha, ravnomerno pravolinijski tokom perioda trajanja lizinga. Sredstva 
koje se drže po osnovu ugovora o finansijskom lizingu se priznaju kao sredstva 
Društva po njihovoj fer vrednosti ili, ako je ta vrednost niža, po sadašnjoj vrednosti 
minimalnih lizing rata, utvrđenih na početku trajanja ugovora o lizingu. Na dan 
bilansa stanja obaveza za lizing je iskazana po sadašnjoj vrednosti mininalnih lizing 
plaćanja. 
 
Lizing rate su podeljenje na deo koji se odnosi na finansijski trošak i deo koji 
umanjuje obavezu po osnovu finansijskog lizinga, tako da se postigne konstantna 
kamatna stopa na preostalom delu obaveze. Finansijski trošak se iskazuje direktno kao 
rashod perioda. 
 
3.15. Naknade zaposlenima 
 
Kratkoročne beneficije zaposlenih-porezi i doprinosi za obavezno socijalno 
osiguranje 
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U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da 
uplaćuje doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze 
uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se 
obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu 
da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov 
račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. 
Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u 
periodu na koji se odnose. 
 
Dugoročne beneficije zaposlenih - obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih 
nagrada 
 
U skladu sa zakonom, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u 
penziju u visini 2 bruto mesečne zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji 
prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina, a koje pri tom ne mogu biti manje 
od 2 prosečne mesečne bruto zarade isplaćene u Republici Srbiji u mesecu koji 
prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  
 
Pored toga, Društvo može, na predlog sindikata, doneti odluku o isplati jubilarnih 
nagrada.  
 
Obračun i iskazivanje dugoročnih obaveza po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 
izvršeno je korišćenjem metoda sadašnje vrednosti budućih očekivanih isplata, na 
osnovu obračuna aktuara. Budući da se radi o dugoročnim naknadama zaposlenima, a 
ne o naknadama nakon prestanka radnog odnosa, aktuarski dobici i gubici, kao i 
troškovi prethodne službe priznaju se u celini u periodu u kome nastanu. Društvo 
nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu.  
 
Društvo nema sopstvene penzione fondove i /niti opcije za isplate zaposlenima u vidu 
akcija i po tom osnovu nema identifikovanih obaveza na dan 31. decembra 2015. 
godine. 
 
Kratkoročna, plaćena odsustva 
 
Akumulirana plaćena odsustva mogu da se prenose i koriste u narednim periodima, 
ukoliko u tekućem periodu nisu iskorišćena u potpunosti. Očekivani troškovi plaćenih 
odsustava se priznaju u iznosu kumuliranih neiskorišćenih prava na dan bilansa, za 
koje se očekuje da će biti iskorišćeni u narednom periodu. U slučaju neakumuliranog 
plaćenog odsustva, obaveza ili trošak se ne priznaju do momenta kada se odsustvo 
iskoristi.  
 
Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. 
decembra 2015. godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo 
ukalkulisavanje navedenih obaveza na dan bilansa stanja. 
 
3.16. Rezervisanja 
 
Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili 
stvarnu obavezu nastalu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će 
podmirenje obaveze zahtevati odliv sredstava s ekonomskim koristima. 
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3.17. Kapital 
 
Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača, rezerve, i 
akumulirani rezultat. Kapital Društva obrazovan je iz uloženih sredstava osnivača 
Društva u novčanom obliku. Osnivač ne može povlačiti sredstva uložena u osnovni 
kapital Društva. 
 
 
3.18. Obaveze 
 
Obavezama se smatraju Dugoročne obaveze (obaveze prema matičnim i zavisnim 
pravnim licima, obaveze prema ostalim povezanim pravnim licima, dugoročni krediti, 
obaveze po dugoročnim hartijama od vrednosti i ostale dugoročne obaveze).  
 
Kratkoročne finansijske obaveze (kratkoročni krediti od matičnih i zavisnih pravnih 
lica, kratkoročni krediti od ostalih povezanih pravnih lica, kratkoročni krediti u 
zemlji, kratkoročni krediti u inostranstvu, deo dugoročnih kredita koji dospeva do 
jedne godine i ostale kratkoročne finansijske obaveze).  
 
Obaveze iz poslovanja (primljeni avansi, depoziti i kaucije, dobavljači matična i 
zavisna pravna lica, dobavljači ostala povezana pravna lica, dobavljači u zemlji, 
dobavljači u inostranstvu i ostale obaveze iz poslovanja) i ostale kratkoročne obaveze. 
 
3.19. Prihodi 
 
Prihodi od prodaje i pružanja usluga 
 
Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju u momentu kada se značajni rizici i 
koristi koji proizilaze iz vlasništva nad proizvodima i robom prenesu na kupca. 
Prihodi od prodaje proizvoda i robe su iskazani po fakturnoj vrednosti umanjenoj za 
odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. Prihodi od pružanja usluga se priznaju u 
obračunskom periodu u kome je usluga pružena i iskazuju po fakturnoj vrednosti 
umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. 
 
Prihodi od aktiviranja učinaka 
 
U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu 
upotrebe robe, proizvoda i usluga za nematerijalna ulaganja, za osnovna sredstva, za 
materijal, i za sopstveni transport nabavke materijala i robe. 
 
Finansijski prihodi 
 
Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali 
finansijski prihodi, ostvareni iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim 
pravnim licima. Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u 
bilansu uspeha perioda na koji se odnose. 
 
Ostali prihodi 
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U okviru ostalih prihoda iskazani su dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja 
i opreme i nematerijalnih ulaganja, dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana 
potraživanja, viškovi, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja dugoročnih 
rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine. 
 
3.20. Rashodi 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno 
na obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali. 
 
Poslovni rashodi 
 
Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i 
uključuju nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto 
zarade, troškove amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi 
obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, 
platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 
 
 
Finansijski rashodi 
 
Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale 
finansijske rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene 
kredite, koja se evidentira u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa 
načelom uzročnosti. 
 
Ostali rashodi 
 
U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja 
nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici od prodaje 
materijala, manjkovi, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po 
osnovu obezvređenja imovine. 
 
3.21. Porez na dobitak 
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama 
Zakona o porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak 
predstavlja iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu 
koju predstavlja oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu 
kao dobit pre oporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i 
rashoda na način propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako 
utvrđenog poreza i iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih 
kredita i poreskih podsticaja.  
 
Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg 
perioda mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim 
periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev 
onih iz kojih proizilaze kapitalni gubici i dobici, mogu se iskoristiti za umanjenje 
dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet 
godina. 
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Odloženi porez 
 
Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske 
osnove sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa 
propisima o računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa 
stanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za 
utvrđivanje odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se u celini za sve 
oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za sve odbitne 
privremene razlike, kao i po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu 
preneti u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati 
oporeziva dobit po osnovu koje se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu 
iskoristiti. 
 
Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak 
perioda, izuzev iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije 
nekretnina, postrojenja i opreme, kao ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se 
evidentira preko revalorizacionih rezervi. 
 
4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZIKOM 
 
Faktori finansijskog rizika 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim 
rizicima i to: 
� Tržišnim rizicima, 

� Riziku likvidnosti, 

� Kreditnom riziku. 
 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 
nepredvidivosti finansijskih tržišta, potencijalni negativni uticaji na finansijsko 
poslovanje Društva svedu na minimum.  
 
Upravljanje rizicima obavlja Rukovodstvo Društva u sklopu politika odobrenih od 
strane Upravnog odbora. Rukovodstvo Društva identifikuje i procenjuje finansijske 
rizike i definiše načine zaštite od rizika.  
 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja 
na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta. 
 
4.1. Tržišni rizik 
 
(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 
 
Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u 
zemlji i inostranstvu, a koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, 
prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih 
sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti i/ili sa valutnom klauzulom. U meri u 
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kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik kroz minimiziranje otvorene 
devizne pozicije. 
 
(b) Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih 
stopa deluju na njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je 
izloženo riziku promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna sredstva  
(uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u različito 
vreme ili u različitim iznosima. 
 
Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj 
osnovi uzimajući u obzir alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za 
dugoročne obaveze budući da one predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. 
Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od kamata, 
uz uslov da su tržišne kamatne stope na nivou koju je u skladu sa poslovnom 
strategijom Društva. 
 
 
4.2. Rizik likvidnosti 
 
Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva 
odgovarajućim izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti 
da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru. 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu 
raspoloživi za izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno 
procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima 
finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa 
poslovnom strategijom Društva.  
 
4.3. Kreditni rizik 
  
Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja 
klijenata ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se 
prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije 
od vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  
 
Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno 
je preduzimanjem određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju 
neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca prema Društvu, koriste se, 
kompenzacije sa pravnim licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo.  
 
Na dan 31. decembar 2015. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim 
ekvivalentima u ukupnom iznosu od RSD 0 hiljada (31. decembar 2014. godine: RSD 
0 hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu 
ovih finansijskih sredstava.  
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5. POSLOVNI PRIHODI 
 
 
 
5.. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 
                                                                                                                                                         U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga mat. i zav. pravnim 
licima na domaćem tržištu 

  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga mat. i zav. pravnim 
licima na inostranom tržištu   
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim 
pravnim licima na domaćem tržištu   
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim 
pravnim licima na inostranom tržištu   
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem 
tržištu 1.422 6.068 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom 
tržištu   
Ukupno: 1.422 6.068 

 
 
POSLOVNI RASHODI 
 
6. TROŠKOVI MATERIJALA                                                                                                               
U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 
Troškovi materijala za izradu 64 1.803 
Troškovi ostalog materijala 99 1.109 
Troškovi goriva i energije 294 941 
Troškovi rezervnih delova   
Troškovi jednokratnig otpisa alata iinventara   
Ukupno: 457 3.133 

 
 
 
7. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALIH LIČNIH RASHODA 

                                                                                                               
U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 
Troškovi zarada i naknada zarada 2.012 3.270 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade 360 585 
Troškovi naknada po ugovoru o delu   
Troškovi naknada po autorskim ugovorima   
Troškovi naknada po ugovorima o priv. o povrem. 
poslovima   
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih 
ugovora   
Troškovi naknada direktoru, organima upravljanja i 
nadzora 316  
Ostali lični rashodi i naknade 523 47 
Ukupno: 3.211 3.902 
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8.  TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 
Troškovi na izradi učinaka   
Troškovi transportnih usluga 35 165 
Troškovi usluga održavanja 98 68 
Troškovi zakupnina  32 
Troškovi sajmova   
Troškovi reklame i propagande   
Troškovi istraživanja   
Troškovi razvoja koji se ne kapitalizuju   
Troškovi ostalih usluga 25 88 
Ukupno: 158 353 

 
9.TROŠKOVI AMORTIZACIJE 

U hiljadama RSD 
 2015. 2014. 

Ukupno: 2.628 940 
Troskovi amortizacije su veći u 2015 jer je obračunavana veća amortizacija prilikom 
prodaje osnovnoh sredstava da bi gubitci od prodaje bili manji 
 
 
10. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 

                                                                        
U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 
Troškovi neproizvodnih usluga 533 429 
Troškovi reprezentacije 36 19 
Troškovi premija osiguranja  218 
Troškovi platnog prometa i provizije 8 15 
Troškovi članarina   
Troškovi poreza 73 41 
Troškovi doprinosa   
Ostali nematerijalni troškovi 208 846 
Ukupno: 858 1.568 

 
 
11. FINANSIJSKI PRIHODI I RASHODI 

                                                                                                    
U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 
Finansijski prihodi:   
 - Prihodi od matičnih i zavisnih pravnih lica   
 - Prihodi od ostalih povezanih pravnih lica   
 - Prihodi od kamata 18  
 - Prihodi od pozitivnih kursnih razlika   
 - Prihodi po osnovu efekata valutne klauzule   
 - Prihodi od učešća u dobitku zavisnih pravnih lica i 

zajedničkih ulaganja   
 - Ostali finansijski prihodi   
Finansijski rashodi:   
 - Rashodi od matičnih i zavisnih pravnih lica   
 - Rashodi od ostalih povezanih pravnih lica   
 - Rashodi kamata 1.929 4.600 
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 - Rashodi od negativnih kursnih razlika  14 
 - Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule 12 787 
 - Rashodi od učešća u gubitku zavisnih pravnih lica i 

zajedničkih ulaganja   
- Ostali finansijski rashodi 5 129 
FINANSIJSKI DOBITAK/(GUBITAK) 1.928 5.530 

 
12. OSTALI PRIHODI I RASHODI 
12.1. OSTALI PRIHODI 

                                                                                                             U hiljadama RSD                                                                                    
 2015. 2014. 
Ostali prihodi   
 - Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, 

postrojenja i opreme 418 153 
 - Dobici od prodaje bioloških sredstava   
 - Dobici od prodaje učešća i dugoročnih HOV   
 - Dobici od prodaje materijala   
 - Viškovi   
 - Naplaćena otpisana potraživanja   
 - Prihodi  po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika   
 - Prihodi od smanjenja obaveza 52 5.068 
 - Prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja   
 - Ostali nepomenuti prihodi  1 

Prihodi od usklađivanja vrednosti imovine   
 - Prihodi od usklađivanja vrednosti bioloških sredstava   
 - Prihodi od usklađivanja vrednosti nematerijalnih ulaganja   
 - Prihodi od usklađivanja vrednosti nekretnina, postrojenja i 

opreme   
 - Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finans. 

plasmana i HOV raspoloživih za prodaju   
 - Prihodi od usklađivanja vrednosti zaliha   
 - Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i 

kratkoročnih finansijskih plasmana   
 - Prihodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine   

Ukupno Ostali prihodi (I+II) 470 5.222 
 
12.2. OSTALI RASHODI 
                                                                                                         U hiljadama RSD                                                                                                        

 2015. 2014. 

Ostali rashodi:   
 - Gubici od rashodovanja i prodaje nematerijalnih 

ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme 10.861 1.741 
 - Gubici od rashodovanja i prodaje bioloških sredstava   
 - Gubici od prodaje učešća u kapitalu HOV   
 - Gubici od prodaje materijala   
 - Manjkovi   
 - Naplaćena otpisana potraživanja   
 - Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika   
 - Rashodi od direktnih otpisa potraživanja  4.100 
 - Rashodi od rashodovanja zaliha materijala i robe   
 - Ostali nepomenuti rashodi 155 1.649 
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Rashodi od obezvređenja imovine   
 - Obezvređenje bioloških sredstava   
 - Obezvređenje nematerijalnih ulaganja   
 - Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme   
 - Obezvređenje dugoročnih finans. plasmana i HOV 

raspoloživih za prodaju   
 - Obezvređenje zaliha materijala i robe   
 - Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih 

plasmana   
 - Obezvređenje ostale imovine   

Ukupno Ostali rashodi (I+II)   
OSTALI DOBITAK/(GUBITAK) (III+VI) 11.016 7.490 

 
13. GUBITAK  
 
Gubitak je iskazan, kao zbir dobitaka i gubitaka podbilansa u bilansu uspeha, i to:
          

U 000 din 
 2015. 2014. 
- Poslovni dobitak/(gubitak) -5.890 -3.828 
- Dobitak/(Gubitak) iz finansiranja -1.928 -5.530 
- Dobitak / (Gubitak) od uskl. vređ. ost. imovine po fer vrednosti -10.623 -2.268 
- Ostali dobitak/(gubitak)   
- Neto gubitak/(gubitak) poslovanja koje se obustavlja -18.441 -11.626 
- Dobitak pre oporezivanja   
- Poreski rashodi perioda   
- Odloženi poreski prihodi/(rashodi)            -1269 817 
- Neto dobitak/(gubitak) -19.710 -10.809 

 
 
 
14. NEMATERIJALNA ULAGANJA 
 
Promene na nematerijalnim ulaganjima su prikazane u narednoj tabeli: 
 

U hiljadama RSD 
Ulaganja u 

razvoj 

Koncesije, 
patenti i 
licence 

Gudvil Ostala nemat. 
ulaganja 

Nemat. ulaganja 
u pripremi 

Avansi za 
nemat. 

ulaganja 
Ukupno 

        
Nabavna vrednost        
Stanje na dan 1. januara 2014.         
Povećanja u toku godine  35      
Otuđenja i rashodovanja       35 
Prenosi        
Zatvaranje datih avansa        
Ostalo        
Stanje na 31. decembra 2014.  35     35 
Povećanja u toku godine        
Otuđenja i rashodovanja        
Prenosi        
Zatvaranje datih avansa        
Ostalo        
Stanje na 31. decembra 2015.  33     33 
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Akumulirana ispravka vrednosti        
Stanje 1. januara 2014.        
Amortizacija za tekuću godinu  2     2 
Otuđenja i rashodovanja        
Prenosi        
Ostalo        
Stanje na 31. decembra 2014.  2     2 
Amortizacija za tekuću godinu        
Otuđenja i rashodovanja  7     7 
Prenosi        
Ostalo        
Stanje na 31. decembra 2015.  7     7 
        
Sadašnja vrednost na dan 31. 
decembra 2014. godine 

 33     
33 

Sadašnja vrednost na dan 31. 
decembra 2015. godine 

- 26     
26- 

 
 
 
                          
15. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 
Promene na nekretninama, postrojenu i opremi su prikazane u narednoj tabeli: 
 

 U hiljadama RSD 
Zemljište Građev. 

objekti Oprema Investic. 
nekretnine 

Nekret, postr,  i 
oprema  u 
pripremi 

Ulaganja na 
tuđm NPO Ukupno 

        
Nabavna vrednost        
Stanje na dan 1. januara 2014.  331 10.915 95.083  70  106.399 
Povećanja u toku godine        
Otuđenja i rashodovanja   8.194  70  8.264 
Prenosi        
Stanje na 31. decembra 2014. 331 10.915 86.889    98.135 
Povećanja u toku godine        
Otuđenja i rashodovanja   39.298    39.298 
Prenosi        
Stanje na 31. decembra 2015. 331 10.915 47.591    58.837 
        
Akumulir. ispravka vrednosti  6.936 50.962    57.868 
Stanje 1. januara 2014.        
Amortizacija za tekuću godinu  110 828    938 
Otuđenja i rashodovanja   3.815    3.815 
Prenosi        
Stanje na 31. decembra 2014. 331 7.046 47.975    54.991 
Amortizacija za tekuću godinu  109 2.512    2.621 
Otuđenja i rashodovanja   14.967    14.967 
Prenosi        
Stanje na 31. decembra 2015. 331 7.156 35.520    42.645 
        
Sadašnja vrednost na dan  
31. decembra 2014. godine 331 3.789 39.024  

  43.144 

Sadašnja vrednost na dan  
31. decembra 2015. godine 331 3.680 12.181  

  16.192 
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Na dan 31. decembra 2015. godine, Društvo ima/ nekretnine, postrojenja i opreme nad 
kojima je uspostavljena hipoteka kao sredstvo obezbeđenja otplate kredita. . 
                          
Nematerijalna imovina  je data kao zaloga po osnovu kredita. 
 
Prema listi nepokretnosti broj 1657 KO Ub, Društvo poseduje nekretnine na 
parceli broj816/25 u ulici Prvog Maja broj 126/a: 

1. Zemljište pod zgradom-objektom površine 1ar i 08 m2 (upravna zgrada) 
2. Zemljište pod zgradom-objektom površine 65m2 (deo upravne zgrade) 
3. Njiva klase 2, površine 10ari i 59m2 

 
Prema listi nepokretnosti broj 230 KO Gunjevac, Društvo poseduje sledeće 
nepokretnosti: 
Broj parcele 42/29, pašnjak klase 2 površine 1ar I 10m2; 
Broj parcele 43/2, zemljište pod zgradom-objektom površine 2 ara i 38m2 
(mašinska radionica i poslovni objekat) 
Broj parcele 43/2, zemljište uz zgradu-objekat površine 5 ari; 
Broj parcele 43/2, njiva klase 2 površine 21 ar i 27m2; 
Broj parcele 99/4, ostalo prirodno neplodno zemljište površine 8 ari i 20m2; 
 
 
16. POTRAŽIVANJA OD PRODAJE 
 
Potraživanja od prodaje, na dan izrade bilansa, iznose 17021 hiljada dinara, a čine ih : 
 

                                                                                                   U hiljadama RSD 
 31.12.2015. 31.12.2014. 
Kupci u zemlji – mat. i zav. pravna lica   
Kupci u inostranstvu – mat. i zav. pravna lica   
Kupci u zemlji – ostala povezana pravna lica   
Kupci u inostranstvu – ostala pov. pravna lica   
Kupci u zemlji 17021 2104 
Kupci u inostranstvu   
Ostala potraživanja po osnovu prodaje      
Stanje na dan 31. decembra 17021 2104 

 
Značajna potrazivanja odnose na doo Telekomunikacija blace u iznosu od 15.441 hiljada 
dinara 
 
17. DRUGA POTRAŽIVANJA  
Druga kratkoročna potraživanja, na dan izrade bilansa, iznose 19 hiljada dinara, a čine 
ih : 

        U hiljadama RSD. 
 31.12.2015 31.12.2014. 

Potraživanja za kamatu i dividende   
Potraživanja od državnih organa i organizacija   
Potraživanja za više plaćen porez na dobitak 1 1 
Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i 
doprinosa 

  

Potraživanja za naknade zarada koje se refund.   
Potraživanja po osnovu naknada šteta   
Ostala kratkoročna potraživanja 18 35 
Ispravka vrednosti drugih potraživanja   
Stanje na dan 31. decembra 19 36 
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18. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI  
 
Kratkoročni finansijski plasmani, na dan izrade bilansa, iznose 0 hiljada dinara, a čine 
ih : 

         U hiljadama RSD 
 31.12.2015. 31.12.2014. 

Kratkor. krediti i plasmani – mat. i zav. pr. lica   
Kratkor. krediti i plasmani – ost. pov. pr. lica   
Kratkor. krediti i zajmovi u zemlji   
Kratkor. krediti i zajmovi u inostranstvu   
Ostali kratk. finans. plasmani   
Ispravka vrednosti kratkoročnih fin. plasmana   
Stanje na dan 31. decembra   

 
 
19. POREZ NA DODATU VREDNOST  
 
Potraživanja za porez na dodatu vrednost na dan izrade bilansa, iznosi 63 hiljada 
dinara, a čine ih : 

         U hiljadama RSD 
 31.12.2015. 31.12.2014. 

Potraživanja za porez na dodatu vrednost 63  
Stanje na dan 31. decembra 63  

 
 
21. KAPITAL 
 
21.1. OSNOVNI KAPITAL 
 
Društvo je na poziciji osnovni kapital, na dan izrade bilansa, iskazalo iznos od 36.736 
hiljada dinara.  
Struktura osnovnog kapitala čine:U hiljadama RSD 

  
Akcijski kapital 36.736 
Udeli DOO  
Ulozi  
Državni kapital  
Društveni kapital  
Zadružni udeli  
Emisiona premija  
Ostali osnovni kapital  
Stanje na dan 31. decembra 36.736 

 
Ukupan broj akcija evidentiran u Centralnom registru iznosi 36.736.000 dinara, nominalne 
vrednosti 1000 dinara. 
 
 
21.2 NERASPOREĐENI GUBITAK 
 
Društvo je na poziciji neraspoređeni gubitak, na dan izrade bilansa, iskazalo iznos od 
65.803 hiljada dinara, od čega iznosa je gubitak tekuće godine 16.272 hiljada dinara. 
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22. DUGOROČNE OBAVEZE 
Dugoročne obaveze, sa stanjem na dan izrade bilansa, iskazane su u iznosu od 
19.640hiljada dinara i čine ih:            

        U hiljadama RSD 
 31.12.2015. 31.12.2014. 

Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital   
Obaveze prema matičnim i zav. prav. licima   
Obaveze prema ostalim povez. prav. licima   
Obaveze prema emitovanim HOV preko godinu dana   
Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 19.640  
Dugoročni krediti i zajmovi u inostranstvu   
Obaveze po osnovu finansijskog lizinga   
Ostale dugoročne obaveze   
Stanje na dan 31. decembra 19.640  

 
KRATKOROČNI KREDIT ODNOSNO POZAJMICA IZ 2014 OD 19.640 PRBAČENO  
JE U DUGOROČNI   
 
 
22.1. DUGOROČNI KREDITI I ZAJMOVI 
 
Dugoročni krediti  zajmovi u iznosu od 19.640.hiljada dinara odnose se na: 

Poverilac 

Iznos 
odobr. 
kredita 
000 din 

Valuta Datum Rok 
mes. 

Kamata 
% 

Stanje duga 
31.12. 2015. 

000 din 

Obezbe-
đenje 

Telekomunik
acija doo 
Blace 

10.000 
din 

29.07.2011  0 10.000  

Telekomunik
acija doo 
Blace 

9.400 
din 

13.06.2012  0 9.400  

Telekomunik
acija doo 
Blace 

240 
din 

31.12.2013  0 240  

Ukupno      19.640  
 
 
Dospeće navedenih kredita sa stanjem na dan 31. decembra 2015. godine je prikazano 
u sledećoj tabeli: 

       U hiljadama RSD 
Period otplate 31.12.2015. 31.12.2014. 

   
Do 1 godine   
Od 1 do 5 godina 19.640  
Preko 5 godina   
Ukupno: 19.640  

 
23.ODLOŽENE PORESKE OBAVEZE  
 
Društvo je, na dan izrade bilansa, iskazalo iznos od 1.269 hiljada dinara na 
poziciji odloženih poreskih obaveza. 
 
24. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Kratkoročne finansijske obaveze, sa stanjem na dan izrade bilansa, iskazane su u iznosu od 
xx211 hiljada dinara i čine ih:               

        U hiljadama RSD 



 

  25

 31.12.2015. 31.12.2014. 
Kratk. krediti od matičnih i zav. prav. lica  2111 
Kratk. krediti od ostalih povezanih prav. lica   
Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji  19.640 
Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu   
Obaveze po osnovu stalnih sredst. i obustavljenog 
poslovanja namenjenih prodaji 

  

Ostale kratkoročne finansijske obaveze 211 211 
Stanje na dan 31. decembra 211 21.962 

 
 
KRATKOROČNI KREDIT ODNOSNO POZAJMICA OD 19.640 PRBAČENO JE U 
DUGOROČNI   
 
24.1. KRATKOROČNI KREDITI I ZAJMOVI 
 
Kratkoročni krediti  zajmovi u iznosu od 211 hiljada dinara odnose se na: 
 

Poverilac 

Iznos 
odobr. 
kredita 
000 din 

Valuta Datum Rok 
mes. 

Kamata 
% 

Stanje duga 
31.12. 2015. 

000 din 

Obezbe-
đenje 

        
Zoran 
Njegovanović 211 din    211  

Ukupno      211  
 
.Pozamica je iz 2011 god.od akcionara 
 
 
25. PRIMLJENI AVANSI, DEPOZITI I KAUCIJE 
 
25.1. OBAVEZE ZA PRIMLJENE AVANSE U ZEMLJI 
 
PREGLED MATERIJALNO ZNAČAJNIH PRIMLJENIH AVANSA U ZEMLJI 

                                                               U hiljadama RSD   
Naziv kupca  

Telekomunikacija doo Blace 2.370 
Ukupno 2.370 

 
26. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 
Obaveze iz poslovanja, sa stanjem na izrade bilansa, iznose 14.770 hiljada dinara, a 
čine ih:            
                U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 
Dobavljači-matična i zavisna pravna lica u zemlji   
Dobavljači-mat. i zav. pravna lica u inostranstvu   
Dobavljači-ostala povezana pravna lica u zemlji   
Dobavljači-ostala pov. pravna lica u inostranstvu   
Dobavljači u zemlji 14.770 13.559 
Dobavljači u inostranstvu   
Ostale obaveze iz poslovanja   
Stanje na dan 31. decembra 14.770 13.559 
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 Iznosi za vece obaveze – doo Telekomunikacija Blace 10.625 hiljada dinara,PZP 
Beograd 1.551 hiljada dinara 
 
27. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
 
Ostale kratkoročne obaveze čine:    
                             U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 
Obaveze iz specifičnih poslova   
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 11.721 11.308 
Druge obaveze 6.344 2.998 
Stanje na dan 31. decembra 18.065 14.306 

 
 
Obaveze za neto zarade i poreze i doprinose na zarade odnose se na ukalkulisane 
zarade za decembar 2015. godinu i obaveze za poreze i doprinose iz ranijeg perioda.u 
iznosu od 11.721 hiljada dinara 
Druge obaveze u iznosu od 6.344 hiljada dinara odnose se na dospele kamate u 
iznosu od 2.129 hiljada dinara, dospeli dug.kredit unikredit banci u iznosu od 2.123 
hiljada dinara, kamata po dospelom dug.kredit unikredit banci u iznosu od 664 hiljada 
dinara,Obaveze po sudskim sporovima u iznosu od 1.412 hiljada dinara, 
 
 
28. OBAVEZE ZA POREZ NA DODATU VREDNOST  
 
Obaveze za porez na dodatu vrednost čine: 

        U hiljadama RSD 
 31.12.2015. 31.12.2014. 

Obaveze za porez na dodatu vrednost 8.393 5.024 
   
Stanje na dan 31. decembra 8.393 5.024 

 
29. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE  
 
Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine čine: 

        U hiljadama RSD 
 31.12.2015. 31.12.2014. 

Obaveze za akcize   
Obaveze za porez iz rezultata   
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine   
Ostale obaveze za poreze, carine i druge dažbine 1.108 891 
 Stanje na dan 31. decembra 1,108 891 

 
 
 
30. NEUSAGLAŠENA POTRAŽIVANJA I OBAVEZE 
 
U skladu sa članom 18. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje 
potraživanja i obaveza sa dužnicima i poveriocima. Usaglašavanje potraživanja i 
obaveza izvršeno je sa stanjem na dan 31.12.2015. godine.  
 
Potraživanja su usaglašena 96.27 % a obaveze 72.79 %.    DRUSTVO  IMA IOS 
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31. POVEZANA LICA I TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA 
Društvo na dan bilansa ima povezana lica i čine ih: 
 

Povezano lice Vrsta % učešća 
DOO Telekonunikacija Blace / povezano /  24.95 
 
U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje/ne ostvaruje poslovne transakcije sa 
povezanim licima. Društvo pruža usluge povezanim pravnim licima i istovremeno je 
korisnik njihovih usluga. Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica 
regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima.  
Transakcije sa povezanim licima prikazane su u sledećoj tabeli  

 
Nabavka i prodaja dobara i usluga 

 

  
Prodaja Nabavka Potraživanja Obaveze 
000 RSD 000 RSD 000 RSD 000 RSD 

2015. 2014. 2015. 2014. 2015. 2014. 2015. 2014. 
pov. lice1 15.541  314  10.625  9.641  15.541  314  32.635  31.651  
Ukupno                 

 

32. POTENCIJALNE OBAVEZE 
 
a) Rezervisanje po osnovu sudskih sporova 
 
Društvo je uključeno u veći broj sudskih sporova koji proističu iz njegovog 
svakodnevnog poslovanja i odnose se na komercijalna i ugovorna pitanja, kao i 
pitanja koja se tiču radnih odnosa, a koja se rešavaju ili razmatraju u toku regularnog 
poslovanja. Društvo procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i 
iznose verovatnih ili razumnih procena gubitaka. Razumne procene obuhvataju 
prosuđivanje rukovodstva nakon razmatranja informacija koje uključuju obaveštenja, 
poravnanja, procene, dostupne činjenice, identifikaciju potencijalnih odgovornih 
strana i njihove mogućnosti da doprinesu rešavanju, kao i prethodno iskustvo.  
 
Rezervisanje za sudske sporove se formira kada je verovatno da postoji obaveza čiji 
se iznos može pouzdano proceniti pažljivom analizom. Potrebno rezervisanje se može 
promeniti u budućnosti zbog novih događaja ili dobijanja novih informacija. Pitanja 
koja su ili potencijalne obaveze ili ne zadovoljavaju kriterijume za rezervisanje se 
obelodanjuju, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi 
veoma mala. 
Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo je tužena strana u određenom broju 
sudskih sporova.  
Za ove sporove Društvo je izvršilo rezervisanja, obzirom da je uverenje Društva da će 
po okončanju sudskih postupaka Društvo trpeti sankciju, u slučaju da se postupak reši 
na štetu društva, a potencijalni trošak će imati značajan uticaj na bilansne pozicije. 
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 SUDSKI SPOROVI 
 
Na dan izrade bilansa, Društvo.  vodi sledeće sudske sporove u kojima je tužena 
strana: 
 
 Tužilac Iznos (din) Napomena 

1. KOMPANIJA Dunav osiguranje 14.243.47 Neplaćen račun 
2. Kuzmanović Zoran 48.560.00 Naknada zarade 
3. Ašković Branko 54.110.00 Naknada zarade 

4. Vasović Zoran,Maksimović 
Milan,Kuzmanović Zoran 301.502.71 Naknada zarade 

5. Blagojević Aleksandar 155.693.03 Naknada zarade 
6. Jović Radoje 140.268.11 Naknada zarade 
7. Jevrić Tatjana 129.079.07 Naknada zarade 

8. 
Pantelić Zoran,Blagojević 
Slobodan 166.170.99 Naknada zarade 

9. Petrović Nikola 255.280.24 Naknada zarade 
10.    

Spoor sa Đorđevićem  kao tuženika, a sve po podnetoj tužbi radi naknade štete od 
30.03.2015. godine tužioca Đorđević Vojislava iz Zemuna, Zadrugarska broj 1 sa opredeljenom 
vrednošću spora od 342.500,00 dinara. nije okončan i nije ukalkulisan u troškove 
 
 
Na dan izrade bilansa, Društvo vodi sledeće sudske sporove u svojstvu tužioca: 
 

 Tuženi Iznos (din) Napomena 

1. SRR Promet gas Zvečka 869.135 Spor dobijen tuženi ne 
dozvoljava popis imovine 

2.    
3.    
4.    
5.    
6.    
7.    

 

33. EKSTERNE KONTROLE  

 
Društvo nije imalo eksternih kontrola  u 2015. godini. 

34. HIPOTEKE, GARANCIJE, JEMSTVA I DRUGE ZALOŽNE OBAVEZE 
 
Društvo  ima hipoteke i druga ograničenja nad raspolaganjem nekretninama, 
postrojenjima i opremom. Na dan izrade bilansa Društvo je imalo pod hipotekom  
sledeća sredstva: 
 

Broj i datum 
rešenja 

Poverilac 

Površina 
poljoprivrednog 

zemljišta pod 
hipotekom 

Iznos 
potraživanja 

Napomena 

P-2983/06 
25.07.2006 

Unikredit banka 49.110 kvm 38.619.01 evra  

107-433-16-
668/2014-3 
26.03.2014 

Republika srbija 
poreska uprava 

49.110 kvm 5.810.233. din  
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35. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA  
 
Nakon dana bilansa stanja nije bilo dogadjaja koji bi zahtevali korigovanje 
finansijskih izveštaja za 2015.godinu.  
 
 
 
 
U Ubu, 31.03 2016. godine 
 
 
Lice odgovorno za sastavljanje     Zakonski zastupnik 
finansijskih izveštaja    
 
_________________________    _________________________ 
        







 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

PREDUZEĆE ZA NISKOGRADNJU  
”TAMNAVAPUT” AD, UB 

 
 
 

 

Izveštaj o izvršenoj reviziji finansijskih izveštaja 
na dan 31.12.2015. godine 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 
 

Akcionarima Tamnavaput, a.d. Ub 
 
 

Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja društva “Tamnavaput” a.d., Ub (u 

daljem tekstu Društvo), koji obuhvataju bilans stanja sa stanjem na dan 31. decembra 

2015. godine i bilans uspeha, izveštaja o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na 

kapitalu i izveštaj o novčanim tokovima za godinu završenu na taj dan, kao i pregled 

značajnih računovodstvenih politika i druge napomene uz finansijske izveštaje.  

 

 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 

 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i realno i objektivno prikazivanje ovih 

finansijskih izveštaja u skladu sa Zakonom o računovodstvu Republike Srbije i 

napomenom 2 uz ove finansijske izveštaje, kao i za interne kontrole koje rukovodstvo 

smatra da su neophodne za sastavljanje finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno 

značajno pogrešno prikazivanje nastalo usled pronevere ili greške.   

 

 

Odgovornost revizora 
 

Naša odgovornost je da na osnovu izvršene revizije izrazimo mišljenje o ovim 

finansijskim izveštajima. Reviziju finansijskih izveštaja izvršili smo u skladu sa 

Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi zahtevaju da postupamo u skladu sa 

načelima profesionalne etike i da planiramo i izvršimo reviziju na način koji nam 

omogućava da steknemo razumno uverenje da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno 

značajno pogrešno prikazivanje.  

 

Revizija podrazumeva primenu postupaka radi pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima 

i obelodanjivanjima sadržanim u finansijskim izveštajima. Izbor postupaka zavisi od 

revizorskog prosuđivanja, uključujući procenu rizika od nastanka materijalno značajnog 

pogrešnog prikazivanja u finansijskim izveštajima, nastalog usled pronevere ili greške. 

Pri proceni ovih rizika, revizor ceni interne kontrole relevantne za sastavljanje i realno i 

objektivno prikazivanje finansijskih izveštaja društva u cilju izbora adekvatnih revizijskih 

postupaka u datim okolnostima, a ne za potrebe izražavanja mišljenja o delotvornosti 

internih kontrola društva. Revizija takođe obuhvata ocenu adekvatnosti primenjenih 

računovodstvenih politika i prihvatljivosti računovodstvenih procena koje je izvršilo 

rukovodstvo, kao i ocenu opšteg prikaza finansijskih izveštaja.  

 

Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući i da 

obezbeđuju osnovu za izražavanje našeg mišljenja sa rezervom. 



 
 
 

 

 2 

Osnova za mišljenje sa rezervom 

 

Društvo na dan 31. decembar 2015. godine iskazuje potraživanja od kupca 

Telekomunikacija d.o.o. Blace u iznosu od 15.541 hiljada dinara kao i obaveze od istog 

pravnog lica po osnovu zajma u iznosu od 19.640 hiljada dinara, obaveza po osnovu  

primljenih avansa u iznosu od 2.370 hiljada dinara i obaveze prema dobavljaču u iznosu 

od 10.625 hiljada dinara. Ugovorom o zajmu novca iz 2011. i 2012. godine navedeno je 

da će se obaveze izmirivati putem fakturisanja izvršenih radova sve do konačnog 

povraćaja zajma. Društvo je u toku 2015. godine fakturisalo izvršene radove vrednosti 

1.585 hiljada dinara za šta su trebala biti zatvorene obaveze po osnovu zajma što nije 

sprovedeno s obzirom da je račun Društva u blokadi. 

 

Društvo je poslovalo sa neto gubitkom u 2015. godini pri čemu na dan 31. decembar 

2015. godine ima iskazan negativan kapital u iznosu od 32.505 hiljada dinara. Takođe 

tekuće obaveze Društva su na pomenuti datum veće od tekućih sredstava za iznos od 

27.814 hiljada dinara. Ove činjenice ukazuju na postojanje materijalno značajnih 

neizvesnosti koje izazivaju sumnju u sposobnost Društva da posluje po načelu stalnosti 

poslovanja. Prezentirani finansijski izveštaji ne uključuju obelodanjivanja potencijalnih 

korekcija koje bi nastale kao posledica ove neizvesnosti, tj. efekata na finansijske 

izveštaje ukoliko Društvo ne nastavi da posluje po načelu stalnosti poslovanja. 
 

Mišljenje 
 

Po našem mišljenju, osim za efekte pitanja iznetih u pasusu Osnova za mišljenje sa 

rezervom, priloženi finansijski izveštaji u svim materijalno značajnim aspektima 

prikazuju istinito i objektivno, finansijsko stanje društva “Tamnavaput” a.d.,Ub, na dan 

31. decembra 2015. godine, rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu 

završenu na taj dan, u skladu sa Zakonom o računovodstvu Republike Srbije i 

napomenom 2 uz ove finansijske izveštaje. 

 

Skretanje pažnje 

 

Kao što je obelodanjeno u Napomeni 31 uz finansijske izveštaje, Društvo je tužena 

strana u većem broju sudskih sporova. Ukupna vrednost sporova u kojima je Društvo 

tužena strana iznosi 1.608 hiljada dinara. Za sporove vrednosti 1.412 hiljada dinara 

Društvo je izvršilo rezervisanja, obzirom da je uverenje Društva da će po okončanju 

sudskih postupaka Društvo trpeti sankciju. Naše mišljenje ne sadrži rezervu po ovom 

pitanju. 

 

Kao što je obelodanjeno u Napomeni 33 uz finansijske izveštaje, Društvo ima hipoteke i 

druga ograničenja nad raspolaganjem nekretninama, postrojenjima i opremom i to po 

osnovu dugoročnog kredita od UniCredit banke od 25. jula 2006. godine na iznos od 

38.619,01 EUR i ugovora sa Poreskom upravom Republike Srbije od 26. 03. 2014. 

godine na iznos od 5.810 hiljada dinara. Naše mišljenje ne sadrži rezervu po ovom 

pitanju. 

 

 

Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima  

 
Izvršili smo pregled godišnjeg izveštaja o poslovanju Društva. Rukovodstvo Društva je 

odgovorno za sastavljanje i prezentiranje godišnjeg izveštaja o poslovanju, u skladu sa 

zahtevima Zakona o računovodstvu i Zakona o tržištu kapitala (Službeni glasnik RS broj 

62/2013 i 31/2011). Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o usklađenosti godišnjeg 

izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima za poslovnu 2015. godinu. U vezi sa 

tim, naši postupci ispitivanja su ograničeni na procenjivanje usaglašenosti 

računovodstvenih informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju sa godišnjim 
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finansijskim izveštajima koji su bili predmet revizije. Shodno tome naši postupci nisu 

uključivali pregled ostalih informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju koje 

proističu iz informacija i evidencija koje nisu bile predmet revizije. 

 

Po našem mišljenju, računovodstvene informacije prikazane u godišnjem izveštaju o 

poslovanju su, po svim materijalno značajnim pitanjima, usklađene sa finansijskim 

izveštajima Društva za godinu koja se završila na dan 31. decembra 2015. godine. 

 

 

Beograd, 05.05.2016. godine             

         

      

        Ovlašćeni revizor 

        Sofija Jovanović 
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1. OSNIVANJE I DELATNOST 

 

Privredno društvo “A/D/Tamnavaput”, Ub, je akcionarsko društvo / društvo sa 

ograničenom odgovornošću. Društvo je osnovano 27.03.2003. godine.  

 

Sedište društva je Ub Prvog Maja 126 
Osnivač društva su fizička i pravna lica sa sledećom strukturom: 

(CRHOV od 23.04.2012.) 

 

Akcije u vlasništvu fizičkih lica 18.984 

Akcije u vlasništvu pravnih lica 12.423 

Zbirni (kastodi) račun 5.329 

Ukupno: 36.736 

 

Matični broj 07291582, PIB 101350740 

 

Pretežna delatnost Društva je 4211 izgradnja saobraćajnica 
 

Organi društva su Odbor Direktora i skupština društva. 

 

Zakonski zastupnik Društva je Vladimir Minić. 

 

Na kraju 2015. godine, Društvo je imalo 3 zaposlena radnika. 
 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

2.1  Izjava o usklađenosti u 2015 Društvo je razvrstano u mikro preduzeće 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih 

izveštaja navedene su u Napomeni 3. Ove politike su konzistentno primenjene na sve 

prikazane godine, osim ako nije drugačije naznačeno.  

 

Priloženi finansijski izveštaji predstavljaju redovne finansijske izveštaje Društva za 

2015. godinu. Društvo nema zavisna društva i ne sastavlja konsolidovane finansijske 

izveštaje.  

 

Finansijski izveštaji su prikazani u RSD, koji je u isto vreme i funkcionalna valuta 

Društva. Iznosi su iskazani u RSD, zaokruženi na najbližu hiljadu osim ako nije 

drugačije naznačeno.  

 

Sadržina i forma obrazaca finansijskih izveštaja i sadržina pozicija u obrascima je 

propisana Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna 

društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik RS", br. 95/2014 i 144/2014).  

 

Kontni okvir i sadržina računa u Kontnom okviru propisana je Pravilnikom o 

kontnom okviru i sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i 

preduzetnike ("Sl. glasnik RS", br. 95/2014 - u daljem tekstu: Pravilnik o kontnom 

okviru).  
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Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI za MSP zahteva primenu 

izvesnih ključnih računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da rukovodstvo 

koristi svoje prosuđivanje u primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje 

zahtevaju prosuđivanje većeg stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima 

pretpostavke i procene imaju materijalni značaj za finansijske izveštaje obelodanjeni 

su u napomeni 2.2. 

Ovi finansijski izveštaji odobreni su od strane Vladimira Minića, zakonskog 

zastupnika privrednog društva, 27.02 2016.godine. 

 

Reviziju finansijskih izveštaja za 2014. godinu izvršilo je Privredno društvo za 

reviziju “Srbo Audit”doo Beograd  i izrazilo pozitivno mišljenje 

 
2.2. Pravila procenjivanja 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti osim ako 

drugačije nije navedeno u računovodstvenim politikama koje su navedene u daljem 

tekstu. 

 
2.3. Zvanična valuta izveštavanja 

 

Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je 

funkcionalna valuta Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji 

u Republici Srbiji. Osim ako nije drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u 

dinarima zaokruženi u hiljadama. 

 
2.4 Korišćenje procenjivanja 
 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje 

zahteva od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih 

pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, kao i 

prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su 

zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim informacijama raspoloživim na 

dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i razumno u datim 

okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira pretpostavka o vrednosti sredstava i 

obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih informacija. Stvarna 

vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj 

način. 

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih 

provera. Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su 

revidirane, u slučaju da procena ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem 

su revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće 

periode. 

Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati 

najznačajniji efekat na iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u 

okviru sledećih napomena: 

 

 Napomena 3.7 – Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme, 

 Napomena 3.7 – Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine, 

 Napomena 3.13 – Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja, 

 Napomena 47 (a) – Rezervisanja po osnovu sudskih sporova, 

 Napomena 3.15 - Penzije i ostale naknade zaposlenima 



 

  4 

 
2.5 Uporedni podaci  

 

Uporedne podatke čine pojedinačni finansijski izveštaji za godinu koja se završila 31. 

decembra 2014. pripremljeni u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u 

Republici Srbiji.  

3. OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE 

 

Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim 

periodima prezentiranim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima. . 

 

3.1. Konsolidacija 

 

Priloženi finansijski izveštaji predstavljaju pojedinačne finansijske izveštaje Društva, 

a Društvo nema obavezu sastavljanja konsolidovanih finansijskih izveštaja  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
3.2. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“) 
Finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja (“going 

concern” konceptom), koji podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u 

doglednoj budućnosti. 

 
3.3. Poslovne promene u stranoj valuti 

 

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute 

utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne 

promene.  

Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem 

kursu valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom 

osnovu iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata 

ugovorene zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 

Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su: 
 

Valuta 2015. 2014. 

CHF         112.5230 100,5472 

USD         111.2468 99,4641 

EUR         121.6261 120,9583 

 
3.4. Finansijski instrumenti 

Klasifikacija 

Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska 

sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu 

uspeha, krediti i potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva 

koja se drže do roka dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska 

sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u 

momentu inicijalnog priznavanja.  

 

Krediti i potraživanja 

 

Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili 

utvrdivim rokovima plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. 
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Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci 

nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva. 

 

Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih 

potraživanja.  

 

Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene 

popuste, kao i za ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti 

pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja za koje 

postoji objektivan dokaz da su obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva 

procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u 

bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena.  

 

Kratkoročni finansijski plasmani se sastoje velikim delom od pozajmica datim drugim 

pravnim licima.  

Dugoročni krediti se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno u visini datih 

sredstava. Na dan bilansa stanja krediti su iskazani po amortizovanoj vrednosti 

korišćenjem ugovorene kamatne stope, umanjenoj za eventualnu ispravku vrednosti 

po osnovu obezvređenja. U slučaju kada se proceni da postoji objektivan dokaz da su 

krediti obezvređeni, Društvo vrši procenu nadoknadivog iznosa kredita, a iznos 

gubitka nastao po osnovu umanjenja vrednosti plasmana evidentira se u bilansu 

uspeha u okviru ostalih rashoda. 

 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

 

U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se 

podrazumevaju gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko 

likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 meseca. 

 

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 

 

Finansijska sredstva raspoložive za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja 

su naznačena kao raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao krediti i 

potraživanja, finansijska sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po 

fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. 

Finansijska sredstva raspoložive za prodaju su plasmani za koje postoji namera 

držanja u neodređenom vremenskom periodu, koji mogu biti prodate zbog potrebe za 

likvidnošću ili usled promene kamatnih stopa, deviznih kurseva ili tržišnih cena. 

Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, 

ukoliko su sa fiksnim rokom dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se 

vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom metoda efektivne kamatne stope.  

 

 

Vrednovanje po fer vrednosti 

 

Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, 

ili obaveza izmirena, između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne 

transakcije.  
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Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja 

i ostalih modela vrednovanja koje Društvo koristi.  

Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je 

približno jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju 

gotovinu, kao i potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu 

fiksnu kamatnu stopu. 

 

Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih 

novčanih tokova uz korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da 

usled prirode poslovanja Društva i njegovih opštih politika, nema značajnih razlika 

između knjigovodstvene i fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza. 

 

Obezvređenje finansijskih sredstava 

 

Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih 

gubitaka koji nastaju, jer kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U 

proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, 

Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i 

promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje 

kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja su 

naplaćena može da se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno 

da se odrazi na rezultate poslovanja.  

 

Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko 

računa ispravke vrednosti donosi Direktor Društva. 
 

Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila 

uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao 

nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o 

direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi Direktor Društva. 

 

Finansijske obaveze 

 

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja 

poštenu vrednost primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske 

obaveze se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne 

kamatne stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

Amortizovana vrednost finansijske obaveze je iznos po kome se obaveze inicijalno 

vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu 

amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.  

 

Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u 

zemlji. Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku 

poslovnog ciklusa Društva odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon 

datuma bilansa stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne.  

 

Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj 

protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali 

po osnovu primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao 
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finansijski prihodi, odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi i rashodi 

za efekte revalorizacije primenom stope rasta cena na malo.  

 

Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta 

na drugoga. 

 

Obaveze iz poslovanja 

 

Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po 

nominalnoj vrednosti. 

 

3.5. Upisan a neuplaćen kapital 

Prema odredbama člana 4. Pravilnika o kontnom okviru kao Upisani neuplaćeni 

kapital iskazuju se iznosi upisanih a neuplaćenih akcija ili upisanih a neuplaćenih 

udela.  

 

Neuplaćeni upisani kapital se početno vrednuje po nominalnom (upisanom) iznosu. U 

slučaju kada se kapital upisuje u stranoj valuti vrši se preračun po zvaničnom 

srednjem kursu odnosne valute na dan upisivanja.  

 

Naknadno vrednovanje se vrši po nominalnom (upisanom) iznosu, korigovanom za: 

 iznose revalorizacije, ukoliko je ona predviđena ugovorom o osnivanju i  

 promene kursa strane valute, ukoliko je kapital upisan u stranoj valuti.  

 
3.6. Nematerijalna ulaganja 

 

Nematerijalna ulaganja su nemonetarna sredstva (ne predstavljaju opipljiva fizička 

sredstva) kao što su goodwill, patenti, licence, koncesije, zaštitni znakovi, žigovi, 

računovodstveni softveri, franšize, ulaganja u razvoj novih proizvoda, procesa i 

uređaja, autorskih prava i drugo. Za ova sredstva postoji verovatnoća da će u periodu 

dužem od jedne godine generisati ekonomske koristi u iznosu koji premašuje 

troškove.  

Nematerijalna ulaganja se vrednuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Nakon 

početnog priznavanja, nematerijalna ulaganja se iskazuju po nabavnoj vrednosti 

umanjenoj za ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja.  

 

Naknadni troškovi po osnovu ulaganja u nematerijalna ulaganja se mogu 

kapitalizovati samo u slučaju kada se mogu očekivati buduće ekonomske koristi od 

sredstva na koje se oni odnose. Svi ostali troškovi predstavljaju rashod perioda u 

kojem su nastali. 

 

Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja počinje od narednog meseca u odnosu 

na mesec u kojem je nematerijalno ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za 

obračun amortizacije čini nabavna vrednost umanjena za preostalu, rezidualnu 

vrednost. Ako preostala vrednost čije materijalno značajna, ne uzima se u obzir 

prilikom obračuna amortizacije, odnosno ne umanjuje osnovicu za amortizaciju. 

Nematerijalna ulaganja amortizuju se putem roporcionalne metode u roku od pet 

godina, uz korišćenje amortizacione stope od 20%.  
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Metod amortizacije, korisni vek i rezidualna vrednost se procenjuju na kraju svakog 

izveštajnog perioda i kada je to potrebno vrši se njihova korekcija. 

 
3.7. Nekretnine, postrojenja i oprema 

 

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 

akumuliranu ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja. Početno merenje 

nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. 

Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom sredstvu.  

 

Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je 

verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u 

Društvo i ako se izdaci za to sredstvo mogu pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, 

postrojenja i opreme tokom godine evidentirane su po nabavnoj vrednosti koju čini 

faktura dobavljača uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove dovođenja 

sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti.  

 

 

Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih 

prihoda. Gubici po osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme 

terete ostale rashode.  

 

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom 

metodu primenom amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost 

nekretnina, postrojenja i opreme amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku 

veka upotrebe. Amortizacija sredstava aktiviranih u toku godine se obračunava kada 

se sredstva stave u upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma nabavke 

na nabavnu vrednost. 

 

Primenjene godišnje stope amortizacije su :za svako osnovno sredstvo posebno na 

osnovu procenjenog veka trajanja 

Primenjene godišnje stope amortizacije su : 

Sredstvo Procenjeni vek 

trajanja u godinama 

Stopa % 

Građevinski objekti 50 1-2.5 

Proizvodna oprema 50 1-10 

Putnička vozila 10 1-10 

Kompjuterska oprema 5 20 

Kancelarijska oprema 20 1-10 
 

Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na 

prethodnom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju 

i promenama na koje utiče veliki broj ekonomskih ili industrijskih faktora. 

Adekvatnost određenog korisnog veka trajanja se preispituje na godišnjem nivou ili 

kada god postoji indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su edstavljali 

osnov za određivanje korisnog veka trajanja. 
 

3.8. Investicione nekretnine  
 

Investiciona nekretnina je nekretnina (zemljište ili zgrada ili deo zemljišta ili zgrade) 

koju društvo kao vlasnik drži radi ostvarivanja zarade od izdavanja nekretnine ili radi 
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uvećanja vrednosti kapitala ili radi i jednog i drugog a ne radi: a) upotrebe za 

proizvodnju ili snabdevanja robom ili pružanje usluga ili za potrebe administrativnog 

poslovanja ili b) prodaje u okviru redovnog poslovanja. 

 

Početno merenje investicione nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po 

nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja, ukoliko je investiciona nekretnina izgrađena u 

sopstvenoj delatnosti. Pri početnom merenju, zavisni troškovi nabavke uključuju se u 

nabavnu vrednost ili cenu koštanja. 

Ako se naknadno merenje, posle nabavke, vrši po metodu poštene vrednosti tada se ne 

vrši obračun amortizacije investicionih nekretnina. 
 

3.9. Biološka sredstva 
 

Biološka sredstva jesu žive životinje i biljke, koja se kao deo stalnih sredstava 

razlikuje od ostalih sredstava jer ima sposobnost biološke transformacije koji ima za 

rezultat rast, odnosno povećanje količine ili proizvodnju poljoprivrednog proizvoda. 

Biološke transformacije imaju za rezultat više vrsta fizičkih promena, kao što su rast, 

degeneracija, proizvodnja i razmnožavanje, od kojih se svaka može uočiti i izmeriti. 

 

Biološka sredstva u procesu poslovanja ulaze celokupnom vrednošću ali se u jednom 

poslovnom ciklusu ne troše, već se njihova vrednost usled fizičkog i moralnog 

rabaćenja smanjuje, ali do kraja veka trajanja zadržava svoj oblik. 

 

Biološka sredstva se procenjuju prilikom pribavljanja i početnog priznavanja po 

tržišnoj vrednosti umanjenoj za troškove prodaje.  

 

Smanjena vrednost bioloških sredstava na osnovu procenjivanja po tržišnoj vrednosti 

iskazuju se na poziciji rashoda, a povećana vrednost na poziciji prihoda u istom 

obračunskom periodu. 

 

Ukoliko se utvrdi da na datum bilansiranja nije moguće utvrditi poštenu vrednost 

bioloških sredstava tada se ona iskazuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja 

umanjenoj za ukupnu amortizaciju i ukupne gubitke zbog obezvređivanja. 

 

3.10.  Dugoročni finansijski plasmani  
 

Učešća u kapitalu predstavljaju dugoročna finansijska ulaganja u kapital drugih 

pravnih lica (banaka, osiguravajućih društava, akcionarskih društava i društava sa 

ograničenom odgovornošću), koja su dugoročnog karaktera a nisu pribavljena s 

namerom da se prodaju u bliskoj budućnosti. Takođe u okviru dugoročnih finansijskih 

plasmana iskazuju se: dugoročni krediti zavisnim, povezanim i drugim pravnim 

licima, dugoročni krediti dati radnicima, hartije od vrednosti koje se drže do dospeća i 

ostali dugoročni plasmani. 

 

Navedeni plasmani predstavljaju finansijska sredstva koja se prilikom početnog 

priznavanja mere po njihovoj nabavnoj vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost 

nadoknade koja je data za njih. Troškovi nastali u vezi ulaganja u plasmane se 

uključuju u početno merenje svih finansijskih sredstava. 
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Prema metodi učešća, ulaganje se prvo iskazuje po nabavnoj vrednosti, a iskazana 

vrednost se povećava ili smanjuje tako da se prizna udeo ulagača u dobitku ili gubitku 

korisnika ulaganja nakon dana sticanja. 

 

Korekcije iskazanog iznosa vrše se i zbog promena u investitorovom 

proporcionalnom interesu, u korist ulaganja koja su nastala usled promena u kapitalu 

korisnika ulaganja a koje nisu bile uključene u bilans uspeha. Takve promene 

uključuju promene nastale iz revalorizacije nekretnina, postrojenja, opreme i 

investicija, iz razlika prevođenja stranih valuta i iz usklađivanja razlika proizašlih iz 

poslovnih kombinacija. 

 

3.11. Zalihe 

 

Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga 

koja je niža. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u 

normalnim uslovima poslovanja nakon umanjenja cene za troškove prodaje. 

 

Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za 

zavisne troškove nabavke. Cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda 

čine direktni troškovi materijala i zarada i pripadajući deo opštih troškova 

proizvodnje. Nedovršena proizvodnja i gotovi proizvodi koji se odnose na konzumna 

biološka sredstva i poljoprivredne proizvode su vrednovani po fer vrednosti. 

Obračun izlaza (utroška) zaliha materijala vrši se po metodi prosečne ponderisane 

cene/FIFO.  

Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha robe u slučajevima kada 

se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. 

Oštećene zalihe robe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u 

potpunosti otpisuju. Ispravka vrednosti - obezvređenje zaliha vrši se za materijal i 

rezervne delove koji su bez promena duže od 1 godine. 
 

 

3.12. Stalna sredstva namenjena prodaji 

 

Stalna sredstva namenjena prodaji predstavljaju specifičan oblik obrtne imovine, koja 

se računovodstveno obuhvata u skladu sa MSFI 5 i predstavljaju sredstva koja su 

inicijalno (prilikom nabavke) klasifikovana kao stalna, ali nakon donošenja odluke o 

prodaji, reklasifikuju se kao obrtna imovina. 

 

Stalno sredstvo priznaje se kao stalno sredstvo namenjeno prodaji, ako entitet očekuje 

da će njegovu knjigovodstvenu vrednost povratiti prodajom, a ne nastavkom 

korišćenja za obavljenje delatnosti. Da bi sredstvo moglo da se klasifikuje kao 

sredstvo namenjeno prodaji, potrebno je da bude dostupno za momentalnu prodaju u 

svom trenutnom stanju i da njegova prodaja bude vrlo verovatna. 

 

Stalna sredstva namenjena prodaji vrednuju se po nižoj vrednosti od: 

 knjigovodstvene (sadašnje) vrednosti 

 fer vrednosti umanjene za troškove prodaje 

 

Razlika između eventualno više knjigovodstvene vrednosti i niže fer vrednosti 

priznaje se kao rashod perioda, po osnovu obezvređenja. 
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3.13. Potraživanja 
 

Potraživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se vrednost u 

fakturi iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po kursu 

Narodne banke Srbije važećem na dan transakcije (promptni kurs). Promene deviznog 

kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao kursne 

razlike u korist prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja iskazana u stranoj valuti na 

dan bilansa preračunavaju se prema važećem zaključnom kursu Narodne banke Srbije 

a kursne razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. 

 

Trajni - direktan otpis potraživanja vrši se za sva potraživanja kada je izvesno da ne 

mogu biti naplaćena u slučajevima prinudnog poravnanja, vanparničnog postupka, 

nastupa zastarelosti, konačne sudske odluke ili drugog konačnog sudskog akta kao i u 

drugim slučajevima kada Društvo poseduje verodostojan dokaz. 

 

Ispravka vrednosti potraživanja-indirektan otpis vrši se za sporna potraživanja čija je 

naplata pokrenuta sudskim putem ili za sumnjiva potraživanja kada postoji izvesnost 

da naplata celog ili dela potraživanja više nije verovatna. Prema poreskim propisima 

ispravka vrednosti se ne priznaje za potraživanja od dužnika kojima društvo 

istovremeno duguje. 

 

Iznos ispravke vrednosti - indirektan otpis, odnosno trajnog – direktnog otpisa 

utvrđuje se na predlog komisije za popis odlukom upravnog odbora Društva. 
 

 

3.14. Lizing 

 

Po osnovu ugovora o lizingu Društvo se pojavljuje kao korisnik lizinga. Društvo 

klasifikuje lizing kao finansijski u slučaju kada je ugovorom regulisano da se u osnovi 

svi rizici i koristi po osnovu vlasništva nad predmetom lizinga prenose na korisnika 

lizinga. Svi ostali ugovori o lizingu se klasifikuju kao ugovori o operativnom lizingu. 

Lizing ugovori koji se odnose na vozila uglavnom predstavljaju operativni lizing. Sva 

plaćanja tokom godine po osnovu operativnog lizinga, evidentirana su kao trošak u 

bilansu uspeha, ravnomerno pravolinijski tokom perioda trajanja lizinga. Sredstva 

koje se drže po osnovu ugovora o finansijskom lizingu se priznaju kao sredstva 

Društva po njihovoj fer vrednosti ili, ako je ta vrednost niža, po sadašnjoj vrednosti 

minimalnih lizing rata, utvrđenih na početku trajanja ugovora o lizingu. Na dan 

bilansa stanja obaveza za lizing je iskazana po sadašnjoj vrednosti mininalnih lizing 

plaćanja. 

 

Lizing rate su podeljenje na deo koji se odnosi na finansijski trošak i deo koji 

umanjuje obavezu po osnovu finansijskog lizinga, tako da se postigne konstantna 

kamatna stopa na preostalom delu obaveze. Finansijski trošak se iskazuje direktno kao 

rashod perioda. 

 

3.15. Naknade zaposlenima 

 

Kratkoročne beneficije zaposlenih-porezi i doprinosi za obavezno socijalno 

osiguranje 
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U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da 

uplaćuje doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze 

uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se 

obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu 

da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov 

račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. 

Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u 

periodu na koji se odnose. 

 

Dugoročne beneficije zaposlenih - obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih 

nagrada 

 

U skladu sa zakonom, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u 

penziju u visini 2 bruto mesečne zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji 

prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina, a koje pri tom ne mogu biti manje 

od 2 prosečne mesečne bruto zarade isplaćene u Republici Srbiji u mesecu koji 

prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  

 

Pored toga, Društvo može, na predlog sindikata, doneti odluku o isplati jubilarnih 

nagrada.  

 

Obračun i iskazivanje dugoročnih obaveza po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 

izvršeno je korišćenjem metoda sadašnje vrednosti budućih očekivanih isplata, na 

osnovu obračuna aktuara. Budući da se radi o dugoročnim naknadama zaposlenima, a 

ne o naknadama nakon prestanka radnog odnosa, aktuarski dobici i gubici, kao i 

troškovi prethodne službe priznaju se u celini u periodu u kome nastanu. Društvo 

nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu.  

 

Društvo nema sopstvene penzione fondove i /niti opcije za isplate zaposlenima u vidu 

akcija i po tom osnovu nema identifikovanih obaveza na dan 31. decembra 2015. 

godine. 

 

Kratkoročna, plaćena odsustva 

 

Akumulirana plaćena odsustva mogu da se prenose i koriste u narednim periodima, 

ukoliko u tekućem periodu nisu iskorišćena u potpunosti. Očekivani troškovi plaćenih 

odsustava se priznaju u iznosu kumuliranih neiskorišćenih prava na dan bilansa, za 

koje se očekuje da će biti iskorišćeni u narednom periodu. U slučaju neakumuliranog 

plaćenog odsustva, obaveza ili trošak se ne priznaju do momenta kada se odsustvo 

iskoristi.  

 

Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. 

decembra 2015. godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo 

ukalkulisavanje navedenih obaveza na dan bilansa stanja. 

 

3.16. Rezervisanja 

 

Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili 

stvarnu obavezu nastalu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će 

podmirenje obaveze zahtevati odliv sredstava s ekonomskim koristima. 
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3.17. Kapital 

 

Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača, rezerve, i 

akumulirani rezultat. Kapital Društva obrazovan je iz uloženih sredstava osnivača 

Društva u novčanom obliku. Osnivač ne može povlačiti sredstva uložena u osnovni 

kapital Društva. 

 

 

3.18. Obaveze 

 

Obavezama se smatraju Dugoročne obaveze (obaveze prema matičnim i zavisnim 

pravnim licima, obaveze prema ostalim povezanim pravnim licima, dugoročni krediti, 

obaveze po dugoročnim hartijama od vrednosti i ostale dugoročne obaveze).  

 

Kratkoročne finansijske obaveze (kratkoročni krediti od matičnih i zavisnih pravnih 

lica, kratkoročni krediti od ostalih povezanih pravnih lica, kratkoročni krediti u 

zemlji, kratkoročni krediti u inostranstvu, deo dugoročnih kredita koji dospeva do 

jedne godine i ostale kratkoročne finansijske obaveze).  

 

Obaveze iz poslovanja (primljeni avansi, depoziti i kaucije, dobavljači matična i 

zavisna pravna lica, dobavljači ostala povezana pravna lica, dobavljači u zemlji, 

dobavljači u inostranstvu i ostale obaveze iz poslovanja) i ostale kratkoročne obaveze. 

 

3.19. Prihodi 

 

Prihodi od prodaje i pružanja usluga 

 

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju u momentu kada se značajni rizici i 

koristi koji proizilaze iz vlasništva nad proizvodima i robom prenesu na kupca. 

Prihodi od prodaje proizvoda i robe su iskazani po fakturnoj vrednosti umanjenoj za 

odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. Prihodi od pružanja usluga se priznaju u 

obračunskom periodu u kome je usluga pružena i iskazuju po fakturnoj vrednosti 

umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. 

 

Prihodi od aktiviranja učinaka 

 

U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu 

upotrebe robe, proizvoda i usluga za nematerijalna ulaganja, za osnovna sredstva, za 

materijal, i za sopstveni transport nabavke materijala i robe. 

 

Finansijski prihodi 

 

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali 

finansijski prihodi, ostvareni iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim 

pravnim licima. Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u 

bilansu uspeha perioda na koji se odnose. 

 

Ostali prihodi 
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U okviru ostalih prihoda iskazani su dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja 

i opreme i nematerijalnih ulaganja, dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana 

potraživanja, viškovi, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja dugoročnih 

rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine. 

 

3.20. Rashodi 

 

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno 

na obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali. 

 

Poslovni rashodi 

 

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i 

uključuju nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto 

zarade, troškove amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi 

obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, 

platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 

 

 

Finansijski rashodi 

 

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale 

finansijske rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene 

kredite, koja se evidentira u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa 

načelom uzročnosti. 

 

Ostali rashodi 

 

U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja 

nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici od prodaje 

materijala, manjkovi, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po 

osnovu obezvređenja imovine. 

 

3.21. Porez na dobitak 

 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama 

Zakona o porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak 

predstavlja iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu 

koju predstavlja oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu 

kao dobit pre oporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i 

rashoda na način propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako 

utvrđenog poreza i iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih 

kredita i poreskih podsticaja.  

 

Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg 

perioda mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim 

periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev 

onih iz kojih proizilaze kapitalni gubici i dobici, mogu se iskoristiti za umanjenje 

dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet 

godina. 
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Odloženi porez 

 

Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske 

osnove sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa 

propisima o računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa 

stanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za 

utvrđivanje odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se u celini za sve 

oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za sve odbitne 

privremene razlike, kao i po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu 

preneti u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati 

oporeziva dobit po osnovu koje se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu 

iskoristiti. 

 

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak 

perioda, izuzev iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije 

nekretnina, postrojenja i opreme, kao ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se 

evidentira preko revalorizacionih rezervi. 

 

4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZIKOM 

 

Faktori finansijskog rizika 

 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim 

rizicima i to: 

 Tržišnim rizicima, 

 Riziku likvidnosti, 

 Kreditnom riziku. 

 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 

nepredvidivosti finansijskih tržišta, potencijalni negativni uticaji na finansijsko 

poslovanje Društva svedu na minimum.  

 

Upravljanje rizicima obavlja Rukovodstvo Društva u sklopu politika odobrenih od 

strane Upravnog odbora. Rukovodstvo Društva identifikuje i procenjuje finansijske 

rizike i definiše načine zaštite od rizika.  

 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja 

na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta. 

 

4.1. Tržišni rizik 

 
(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

 

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u 

zemlji i inostranstvu, a koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, 

prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih 

sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti i/ili sa valutnom klauzulom. U meri u 
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kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik kroz minimiziranje otvorene 

devizne pozicije. 

 
(b) Rizik od promene kamatnih stopa 

 

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih 

stopa deluju na njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je 

izloženo riziku promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna sredstva  

(uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u različito 

vreme ili u različitim iznosima. 

 

Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj 

osnovi uzimajući u obzir alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za 

dugoročne obaveze budući da one predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. 

Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od kamata, 

uz uslov da su tržišne kamatne stope na nivou koju je u skladu sa poslovnom 

strategijom Društva. 

 

 

4.2. Rizik likvidnosti 

 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva 

odgovarajućim izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti 

da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru. 

Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu 

raspoloživi za izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno 

procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima 

finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa 

poslovnom strategijom Društva.  

 

4.3. Kreditni rizik 

  

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja 

klijenata ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se 

prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih 

ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije 

od vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  

 

Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno 

je preduzimanjem određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju 

neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca prema Društvu, koriste se, 

kompenzacije sa pravnim licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo.  

 

Na dan 31. decembar 2015. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim 

ekvivalentima u ukupnom iznosu od RSD 0 hiljada (31. decembar 2014. godine: RSD 

0 hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu 

ovih finansijskih sredstava.  
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5. POSLOVNI PRIHODI 

 
 

 

5.. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 
                                                                                                                                                         U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga mat. i zav. pravnim 

licima na domaćem tržištu 

  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga mat. i zav. pravnim 

licima na inostranom tržištu   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim 

pravnim licima na domaćem tržištu   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim 

pravnim licima na inostranom tržištu   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem 

tržištu 1.422 6.068 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom 

tržištu   

Ukupno: 1.422 6.068 

 

 

POSLOVNI RASHODI 

 

6. TROŠKOVI MATERIJALA                                                                                                               

U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 

Troškovi materijala za izradu 64 1.803 

Troškovi ostalog materijala 99 1.109 

Troškovi goriva i energije 294 941 

Troškovi rezervnih delova   

Troškovi jednokratnig otpisa alata iinventara   

Ukupno: 457 3.133 

 

 

 

7. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALIH LIČNIH RASHODA 
                                                                                                               

U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 

Troškovi zarada i naknada zarada 2.012 3.270 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade 360 585 

Troškovi naknada po ugovoru o delu   

Troškovi naknada po autorskim ugovorima   

Troškovi naknada po ugovorima o priv. o povrem. 

poslovima   

Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih 

ugovora   

Troškovi naknada direktoru, organima upravljanja i 

nadzora 316  

Ostali lični rashodi i naknade 523 47 

Ukupno: 3.211 3.902 
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8.  TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 

Troškovi na izradi učinaka   

Troškovi transportnih usluga 35 165 

Troškovi usluga održavanja 98 68 

Troškovi zakupnina  32 

Troškovi sajmova   

Troškovi reklame i propagande   

Troškovi istraživanja   

Troškovi razvoja koji se ne kapitalizuju   

Troškovi ostalih usluga 25 88 

Ukupno: 158 353 

 

9.TROŠKOVI AMORTIZACIJE 
U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 

Ukupno: 2.628 940 

Troskovi amortizacije su veći u 2015 jer je obračunavana veća amortizacija prilikom 

prodaje osnovnoh sredstava da bi gubitci od prodaje bili manji 

 
 

10. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
                                                                                                                

U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 

Troškovi neproizvodnih usluga 533 429 

Troškovi reprezentacije 36 19 

Troškovi premija osiguranja  218 

Troškovi platnog prometa i provizije 8 15 

Troškovi članarina   

Troškovi poreza 73 41 

Troškovi doprinosa   

Ostali nematerijalni troškovi 208 846 

Ukupno: 858 1.568 

 
 

11. FINANSIJSKI PRIHODI I RASHODI 
                                                                                                                                                                                                                  

U hiljadama RSD 

 2015. 2014. 

Finansijski prihodi:   

 - Prihodi od matičnih i zavisnih pravnih lica   

 - Prihodi od ostalih povezanih pravnih lica   

 - Prihodi od kamata 18  

 - Prihodi od pozitivnih kursnih razlika   

 - Prihodi po osnovu efekata valutne klauzule   

 - Prihodi od učešća u dobitku zavisnih pravnih lica i 

zajedničkih ulaganja   

 - Ostali finansijski prihodi   

Finansijski rashodi:   

 - Rashodi od matičnih i zavisnih pravnih lica   

 - Rashodi od ostalih povezanih pravnih lica   

 - Rashodi kamata 1.929 4.600 
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 - Rashodi od negativnih kursnih razlika  14 

 - Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule 12 787 

 - Rashodi od učešća u gubitku zavisnih pravnih lica i 

zajedničkih ulaganja   

- Ostali finansijski rashodi 5 129 

FINANSIJSKI DOBITAK/(GUBITAK) 1.928 5.530 

 

12. OSTALI PRIHODI I RASHODI 

12.1. OSTALI PRIHODI 
                                                                                                             U hiljadama RSD                                                                                     

 2015. 2014. 

Ostali prihodi   

 - Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, 

postrojenja i opreme 418 153 

 - Dobici od prodaje bioloških sredstava   

 - Dobici od prodaje učešća i dugoročnih HOV   

 - Dobici od prodaje materijala   

 - Viškovi   

 - Naplaćena otpisana potraživanja   

 - Prihodi  po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika   

 - Prihodi od smanjenja obaveza 52 5.068 

 - Prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja   

 - Ostali nepomenuti prihodi  1 

Prihodi od usklađivanja vrednosti imovine   

 - Prihodi od usklađivanja vrednosti bioloških sredstava   

 - Prihodi od usklađivanja vrednosti nematerijalnih ulaganja   

 - Prihodi od usklađivanja vrednosti nekretnina, postrojenja i 

opreme   

 - Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finans. 

plasmana i HOV raspoloživih za prodaju   

 - Prihodi od usklađivanja vrednosti zaliha   

 - Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i 

kratkoročnih finansijskih plasmana   

 - Prihodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine   

Ukupno Ostali prihodi (I+II) 470 5.222 

 

12.2. OSTALI RASHODI 
                                                                                                         U hiljadama RSD                                                                                                         

 2015. 2014. 

Ostali rashodi:   

 - Gubici od rashodovanja i prodaje nematerijalnih 

ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme 10.861 1.741 

 - Gubici od rashodovanja i prodaje bioloških sredstava   

 - Gubici od prodaje učešća u kapitalu HOV   

 - Gubici od prodaje materijala   

 - Manjkovi   

 - Naplaćena otpisana potraživanja   

 - Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika   

 - Rashodi od direktnih otpisa potraživanja  4.100 

 - Rashodi od rashodovanja zaliha materijala i robe   

 - Ostali nepomenuti rashodi 155 1.649 
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Rashodi od obezvređenja imovine   

 - Obezvređenje bioloških sredstava   

 - Obezvređenje nematerijalnih ulaganja   

 - Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme   

 - Obezvređenje dugoročnih finans. plasmana i HOV 

raspoloživih za prodaju   

 - Obezvređenje zaliha materijala i robe   

 - Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih 

plasmana   

 - Obezvređenje ostale imovine   

Ukupno Ostali rashodi (I+II)   

OSTALI DOBITAK/(GUBITAK) (III+VI) 11.016 7.490 

 
13. GUBITAK  

 

Gubitak je iskazan, kao zbir dobitaka i gubitaka podbilansa u bilansu uspeha, i to:

          

U 000 din 

 2015. 2014. 

- Poslovni dobitak/(gubitak) -5.890 -3.828 

- Dobitak/(Gubitak) iz finansiranja -1.928 -5.530 

- Dobitak / (Gubitak) od uskl. vređ. ost. imovine po fer vrednosti -10.623 -2.268 

- Ostali dobitak/(gubitak)   

- Neto gubitak/(gubitak) poslovanja koje se obustavlja -18.441 -11.626 

- Dobitak pre oporezivanja   

- Poreski rashodi perioda   

- Odloženi poreski prihodi/(rashodi)            -1269 817 

- Neto dobitak/(gubitak) -19.710 -10.809 

 

 

 
14. NEMATERIJALNA ULAGANJA 

 

Promene na nematerijalnim ulaganjima su prikazane u narednoj tabeli: 
 

U hiljadama RSD 

Ulaganja u 

razvoj 

Koncesije, 

patenti i 

licence 

Gudvil 
Ostala nemat. 

ulaganja 

Nemat. ulaganja 

u pripremi 

Avansi za 

nemat. 

ulaganja 

Ukupno 

        

Nabavna vrednost        

Stanje na dan 1. januara 2014.         

Povećanja u toku godine  35      

Otuđenja i rashodovanja       35 

Prenosi        

Zatvaranje datih avansa        

Ostalo        

Stanje na 31. decembra 2014.  35     35 

Povećanja u toku godine        

Otuđenja i rashodovanja        

Prenosi        

Zatvaranje datih avansa        

Ostalo        

Stanje na 31. decembra 2015.  33     33 
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Akumulirana ispravka vrednosti        

Stanje 1. januara 2014.        

Amortizacija za tekuću godinu  2     2 

Otuđenja i rashodovanja        

Prenosi        

Ostalo        

Stanje na 31. decembra 2014.  2     2 

Amortizacija za tekuću godinu        

Otuđenja i rashodovanja  7     7 

Prenosi        

Ostalo        

Stanje na 31. decembra 2015.  7     7 

        
Sadašnja vrednost na dan 31. 

decembra 2014. godine 

 33     

33 

Sadašnja vrednost na dan 31. 

decembra 2015. godine 

- 26     

26- 

 

 

 

                          

15. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 

 

Promene na nekretninama, postrojenu i opremi su prikazane u narednoj tabeli: 
 

 U hiljadama RSD 
Zemljište 

Građev. 

objekti 
Oprema 

Investic. 

nekretnine 

Nekret, postr,  i 

oprema  u 

pripremi 

Ulaganja na 

tuđm NPO 
Ukupno 

        

Nabavna vrednost        

Stanje na dan 1. januara 2014.  331 10.915 95.083  70  106.399 

Povećanja u toku godine        

Otuđenja i rashodovanja   8.194  70  8.264 

Prenosi        

Stanje na 31. decembra 2014. 331 10.915 86.889    98.135 

Povećanja u toku godine        

Otuđenja i rashodovanja   39.298    39.298 

Prenosi        

Stanje na 31. decembra 2015. 331 10.915 47.591    58.837 

        

Akumulir. ispravka vrednosti  6.936 50.962    57.868 

Stanje 1. januara 2014.        

Amortizacija za tekuću godinu  110 828    938 

Otuđenja i rashodovanja   3.815    3.815 

Prenosi        

Stanje na 31. decembra 2014. 331 7.046 47.975    54.991 

Amortizacija za tekuću godinu  109 2.512    2.621 

Otuđenja i rashodovanja   14.967    14.967 

Prenosi        

Stanje na 31. decembra 2015. 331 7.156 35.520    42.645 

        

Sadašnja vrednost na dan  

31. decembra 2014. godine 331 3.789 39.024  

  43.144 

Sadašnja vrednost na dan  

31. decembra 2015. godine 331 3.680 12.181  

  16.192 
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Na dan 31. decembra 2015. godine, Društvo ima/ nekretnine, postrojenja i opreme nad 

kojima je uspostavljena hipoteka kao sredstvo obezbeđenja otplate kredita. . 

                          
Nematerijalna imovina  je data kao zaloga po osnovu kredita. 

 

Prema listi nepokretnosti broj 1657 KO Ub, Društvo poseduje nekretnine na 

parceli broj816/25 u ulici Prvog Maja broj 126/a: 

1. Zemljište pod zgradom-objektom površine 1ar i 08 m2 (upravna zgrada) 

2. Zemljište pod zgradom-objektom površine 65m2 (deo upravne zgrade) 
3. Njiva klase 2, površine 10ari i 59m2 

 

Prema listi nepokretnosti broj 230 KO Gunjevac, Društvo poseduje sledeće 

nepokretnosti: 

Broj parcele 42/29, pašnjak klase 2 površine 1ar I 10m2; 

Broj parcele 43/2, zemljište pod zgradom-objektom površine 2 ara i 38m2 

(mašinska radionica i poslovni objekat) 

Broj parcele 43/2, zemljište uz zgradu-objekat površine 5 ari; 

Broj parcele 43/2, njiva klase 2 površine 21 ar i 27m2; 

Broj parcele 99/4, ostalo prirodno neplodno zemljište površine 8 ari i 20m2; 
 

 

16. POTRAŽIVANJA OD PRODAJE 
 

Potraživanja od prodaje, na dan izrade bilansa, iznose 17021 hiljada dinara, a čine ih : 

 
                                                                                                   U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

Kupci u zemlji – mat. i zav. pravna lica   

Kupci u inostranstvu – mat. i zav. pravna lica   

Kupci u zemlji – ostala povezana pravna lica   

Kupci u inostranstvu – ostala pov. pravna lica   

Kupci u zemlji 17021 2104 

Kupci u inostranstvu   

Ostala potraživanja po osnovu prodaje      

Stanje na dan 31. decembra 17021 2104 

 

Značajna potrazivanja odnose na doo Telekomunikacija blace u iznosu od 15.441 hiljada 

dinara 
 

17. DRUGA POTRAŽIVANJA  

Druga kratkoročna potraživanja, na dan izrade bilansa, iznose 19 hiljada dinara, a čine 

ih : 
        U hiljadama RSD. 

 31.12.2015 31.12.2014. 

Potraživanja za kamatu i dividende   

Potraživanja od državnih organa i organizacija   

Potraživanja za više plaćen porez na dobitak 1 1 

Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i 

doprinosa 

  

Potraživanja za naknade zarada koje se refund.   

Potraživanja po osnovu naknada šteta   

Ostala kratkoročna potraživanja 18 35 

Ispravka vrednosti drugih potraživanja   

Stanje na dan 31. decembra 19 36 
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18. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI  
 

Kratkoročni finansijski plasmani, na dan izrade bilansa, iznose 0 hiljada dinara, a čine 

ih : 
         U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

Kratkor. krediti i plasmani – mat. i zav. pr. lica   

Kratkor. krediti i plasmani – ost. pov. pr. lica   

Kratkor. krediti i zajmovi u zemlji   

Kratkor. krediti i zajmovi u inostranstvu   

Ostali kratk. finans. plasmani   

Ispravka vrednosti kratkoročnih fin. plasmana   

Stanje na dan 31. decembra   

 

 

19. POREZ NA DODATU VREDNOST  
 

Potraživanja za porez na dodatu vrednost na dan izrade bilansa, iznosi 63 hiljada 

dinara, a čine ih : 
         U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

Potraživanja za porez na dodatu vrednost 63  

Stanje na dan 31. decembra 63  

 

 

21. KAPITAL 

 

21.1. OSNOVNI KAPITAL 
 

Društvo je na poziciji osnovni kapital, na dan izrade bilansa, iskazalo iznos od 36.736 

hiljada dinara.  

Struktura osnovnog kapitala čine:U hiljadama RSD 

  

Akcijski kapital 36.736 

Udeli DOO  

Ulozi  

Državni kapital  

Društveni kapital  

Zadružni udeli  

Emisiona premija  

Ostali osnovni kapital  

Stanje na dan 31. decembra 36.736 

 

Ukupan broj akcija evidentiran u Centralnom registru iznosi 36.736.000 dinara, nominalne 

vrednosti 1000 dinara. 

 

 

21.2 NERASPOREĐENI GUBITAK 

 

Društvo je na poziciji neraspoređeni gubitak, na dan izrade bilansa, iskazalo iznos od 

65.803 hiljada dinara, od čega iznosa je gubitak tekuće godine 16.272 hiljada dinara. 
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22. DUGOROČNE OBAVEZE 

Dugoročne obaveze, sa stanjem na dan izrade bilansa, iskazane su u iznosu od 

19.640hiljada dinara i čine ih:            
        U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital   

Obaveze prema matičnim i zav. prav. licima   

Obaveze prema ostalim povez. prav. licima   

Obaveze prema emitovanim HOV preko godinu dana   

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 19.640  

Dugoročni krediti i zajmovi u inostranstvu   

Obaveze po osnovu finansijskog lizinga   

Ostale dugoročne obaveze   

Stanje na dan 31. decembra 19.640  

 

KRATKOROČNI KREDIT ODNOSNO POZAJMICA IZ 2014 OD 19.640 PRBAČENO  

JE U DUGOROČNI   

 

 

22.1. DUGOROČNI KREDITI I ZAJMOVI 
 

Dugoročni krediti  zajmovi u iznosu od 19.640.hiljada dinara odnose se na: 

Poverilac 

Iznos 

odobr. 

kredita 

000 din 

Valuta Datum 
Rok 

mes. 

Kamata 

% 

Stanje duga 

31.12. 2015. 

000 din 

Obezbe-

đenje 

Telekomunik
acija doo 

Blace 
10.000 

din 
29.07.2011  0 10.000  

Telekomunik

acija doo 
Blace 

9.400 
din 

13.06.2012  0 9.400  

Telekomunik

acija doo 
Blace 

240 
din 

31.12.2013  0 240  

Ukupno      19.640  

 

 

Dospeće navedenih kredita sa stanjem na dan 31. decembra 2015. godine je prikazano 

u sledećoj tabeli: 
       U hiljadama RSD 

Period otplate 31.12.2015. 31.12.2014. 
   

Do 1 godine   

Od 1 do 5 godina 19.640  

Preko 5 godina   

Ukupno: 19.640  

 

23.ODLOŽENE PORESKE OBAVEZE  

 

Društvo je, na dan izrade bilansa, iskazalo iznos od 1.269 hiljada dinara na 

poziciji odloženih poreskih obaveza. 

 

24. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 

Kratkoročne finansijske obaveze, sa stanjem na dan izrade bilansa, iskazane su u iznosu od 

xx211 hiljada dinara i čine ih:               
        U hiljadama RSD 



 

  25 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

Kratk. krediti od matičnih i zav. prav. lica  2111 

Kratk. krediti od ostalih povezanih prav. lica   

Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji  19.640 

Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu   

Obaveze po osnovu stalnih sredst. i obustavljenog 

poslovanja namenjenih prodaji 

  

Ostale kratkoročne finansijske obaveze 211 211 

Stanje na dan 31. decembra 211 21.962 

 

 

KRATKOROČNI KREDIT ODNOSNO POZAJMICA OD 19.640 PRBAČENO JE U 

DUGOROČNI   

 

24.1. KRATKOROČNI KREDITI I ZAJMOVI 
 

Kratkoročni krediti  zajmovi u iznosu od 211 hiljada dinara odnose se na: 
 

Poverilac 

Iznos 

odobr. 

kredita 

000 din 

Valuta Datum 
Rok 

mes. 

Kamata 

% 

Stanje duga 

31.12. 2015. 

000 din 

Obezbe-

đenje 

        

Zoran 

Njegovanović 
211 

din 
   211  

Ukupno      211  

 

.Pozamica je iz 2011 god.od akcionara 

 

 

25. PRIMLJENI AVANSI, DEPOZITI I KAUCIJE 

 

25.1. OBAVEZE ZA PRIMLJENE AVANSE U ZEMLJI 

 

PREGLED MATERIJALNO ZNAČAJNIH PRIMLJENIH AVANSA U ZEMLJI 

                                                               U hiljadama RSD   

Naziv kupca  

Telekomunikacija doo Blace 2.370 

Ukupno 2.370 

 

26. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 

Obaveze iz poslovanja, sa stanjem na izrade bilansa, iznose 14.770 hiljada dinara, a 

čine ih:            
                U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

Dobavljači-matična i zavisna pravna lica u zemlji   

Dobavljači-mat. i zav. pravna lica u inostranstvu   

Dobavljači-ostala povezana pravna lica u zemlji   

Dobavljači-ostala pov. pravna lica u inostranstvu   

Dobavljači u zemlji 14.770 13.559 

Dobavljači u inostranstvu   

Ostale obaveze iz poslovanja   

Stanje na dan 31. decembra 14.770 13.559 
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 Iznosi za vece obaveze – doo Telekomunikacija Blace 10.625 hiljada dinara,PZP 

Beograd 1.551 hiljada dinara 

 
27. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
 

Ostale kratkoročne obaveze čine:    
                             U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

Obaveze iz specifičnih poslova   

Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 11.721 11.308 

Druge obaveze 6.344 2.998 

Stanje na dan 31. decembra 18.065 14.306 

 

 

Obaveze za neto zarade i poreze i doprinose na zarade odnose se na ukalkulisane 

zarade za decembar 2015. godinu i obaveze za poreze i doprinose iz ranijeg perioda.u 

iznosu od 11.721 hiljada dinara 

Druge obaveze u iznosu od 6.344 hiljada dinara odnose se na dospele kamate u 

iznosu od 2.129 hiljada dinara, dospeli dug.kredit unikredit banci u iznosu od 2.123 

hiljada dinara, kamata po dospelom dug.kredit unikredit banci u iznosu od 664 hiljada 

dinara,Obaveze po sudskim sporovima u iznosu od 1.412 hiljada dinara, 

 

 
28. OBAVEZE ZA POREZ NA DODATU VREDNOST  
 

Obaveze za porez na dodatu vrednost čine: 
        U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

Obaveze za porez na dodatu vrednost 8.393 5.024 

   

Stanje na dan 31. decembra 8.393 5.024 

 

29. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE  
 

Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine čine: 
        U hiljadama RSD 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

Obaveze za akcize   

Obaveze za porez iz rezultata   

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine   

Ostale obaveze za poreze, carine i druge dažbine 1.108 891 

 Stanje na dan 31. decembra 1,108 891 

 

 

 

30. NEUSAGLAŠENA POTRAŽIVANJA I OBAVEZE 

 

U skladu sa članom 18. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje 

potraživanja i obaveza sa dužnicima i poveriocima. Usaglašavanje potraživanja i 

obaveza izvršeno je sa stanjem na dan 31.12.2015. godine.  

 
Potraživanja su usaglašena 96.27 % a obaveze 72.79 %.    DRUSTVO  IMA IOS 
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31. POVEZANA LICA I TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA 

Društvo na dan bilansa ima povezana lica i čine ih: 

 
Povezano lice Vrsta % učešća 

DOO Telekonunikacija Blace / povezano /  24.95 

 

U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje/ne ostvaruje poslovne transakcije sa 

povezanim licima. Društvo pruža usluge povezanim pravnim licima i istovremeno je 

korisnik njihovih usluga. Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica 

regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima.  

Transakcije sa povezanim licima prikazane su u sledećoj tabeli  
 

Nabavka i prodaja dobara i usluga 
 

  

Prodaja Nabavka Potraživanja Obaveze 

000 RSD 000 RSD 000 RSD 000 RSD 

2015. 2014. 2015. 2014. 2015. 2014. 2015. 2014. 

pov. lice1 15.541  314  10.625  9.641  15.541  314  32.635  31.651  

Ukupno                 

 

32. POTENCIJALNE OBAVEZE 

 

a) Rezervisanje po osnovu sudskih sporova 

 

Društvo je uključeno u veći broj sudskih sporova koji proističu iz njegovog 

svakodnevnog poslovanja i odnose se na komercijalna i ugovorna pitanja, kao i 

pitanja koja se tiču radnih odnosa, a koja se rešavaju ili razmatraju u toku regularnog 

poslovanja. Društvo procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i 

iznose verovatnih ili razumnih procena gubitaka. Razumne procene obuhvataju 

prosuđivanje rukovodstva nakon razmatranja informacija koje uključuju obaveštenja, 

poravnanja, procene, dostupne činjenice, identifikaciju potencijalnih odgovornih 

strana i njihove mogućnosti da doprinesu rešavanju, kao i prethodno iskustvo.  

 

Rezervisanje za sudske sporove se formira kada je verovatno da postoji obaveza čiji 

se iznos može pouzdano proceniti pažljivom analizom. Potrebno rezervisanje se može 

promeniti u budućnosti zbog novih događaja ili dobijanja novih informacija. Pitanja 

koja su ili potencijalne obaveze ili ne zadovoljavaju kriterijume za rezervisanje se 

obelodanjuju, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi 

veoma mala. 

Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo je tužena strana u određenom broju 

sudskih sporova.  

Za ove sporove Društvo je izvršilo rezervisanja, obzirom da je uverenje Društva da će 

po okončanju sudskih postupaka Društvo trpeti sankciju, u slučaju da se postupak reši 

na štetu društva, a potencijalni trošak će imati značajan uticaj na bilansne pozicije. 
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 SUDSKI SPOROVI 

 

Na dan izrade bilansa, Društvo.  vodi sledeće sudske sporove u kojima je tužena 

strana: 

 

 Tužilac Iznos (din) Napomena 

1. KOMPANIJA Dunav osiguranje 14.243.47 Neplaćen račun 

2. Kuzmanović Zoran 48.560.00 Naknada zarade 

3. Ašković Branko 54.110.00 Naknada zarade 

4. 
Vasović Zoran,Maksimović 

Milan,Kuzmanović Zoran 
301.502.71 Naknada zarade 

5. Blagojević Aleksandar 155.693.03 Naknada zarade 

6. Jović Radoje 140.268.11 Naknada zarade 

7. Jevrić Tatjana 129.079.07 Naknada zarade 

8. 
Pantelić Zoran,Blagojević 

Slobodan 
166.170.99 Naknada zarade 

9. Petrović Nikola 255.280.24 Naknada zarade 

10.    

Spoor sa Đorđevićem  kao tuženika, a sve po podnetoj tužbi radi naknade štete od 
30.03.2015. godine tužioca Đorđević Vojislava iz Zemuna, Zadrugarska broj 1 sa opredeljenom 

vrednošću spora od 342.500,00 dinara. nije okončan i nije ukalkulisan u troškove 

 

 

Na dan izrade bilansa, Društvo vodi sledeće sudske sporove u svojstvu tužioca: 

 

 Tuženi Iznos (din) Napomena 

1. SRR Promet gas Zvečka 869.135 
Spor dobijen tuženi ne 

dozvoljava popis imovine 

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

 

33. EKSTERNE KONTROLE  

 

Društvo nije imalo eksternih kontrola  u 2015. godini. 

34. HIPOTEKE, GARANCIJE, JEMSTVA I DRUGE ZALOŽNE OBAVEZE 
 

Društvo  ima hipoteke i druga ograničenja nad raspolaganjem nekretninama, 

postrojenjima i opremom. Na dan izrade bilansa Društvo je imalo pod hipotekom  

sledeća sredstva: 

 

Broj i datum 
rešenja 

Poverilac 

Površina 
poljoprivrednog 

zemljišta pod 
hipotekom 

Iznos 
potraživanja 

Napomena 

P-2983/06 

25.07.2006 

Unikredit banka 49.110 kvm 38.619.01 evra  

107-433-16-

668/2014-3 

26.03.2014 

Republika srbija 

poreska uprava 

49.110 kvm 5.810.233. din  

 






















